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Szilágyi és a közjog.
A magyar delegáczió hadügyi albizott­

ságának tegnapi ülésén Szilágyi Dezö az 
elnöki székből olyan kijelentéseket tett, a 
melyek csak azért nem keltik a közvéle­
ményben a visszahatásnak legerősebb hul­
lámait, mert az uj rendszer immár teljesen 
megfojtogatta Magyarországon a törvények 
tiszteletét és a törvényesség iránt való 
érzéket.

Szilágyi Dezső segítségére akart sietni a 
közös kormány ama törvényellenes kívá­
nalmának, hogy a tisztek fizetését a dclc- 
gácziók emelhessék a magyar országgyűlés 
előzetes megkérdezése nélkül. E végből ki­
jelentette először, hogy a magyar és az 
osztrák délegácziók illetékessége és hatás­
köre teljesen egyenrangú.

Már pedig tudnivaló, hogy az osztrák 
delegáczió határozatai, ha a király szente­
síti azokat, Ausztriában törvényerővel bír­
nak; mig ezzel szemben a magyar dele­
gáczió által megszavazott budget az 1SG7. 
XII. tezikk 41. §. szerint csak akkor Lir 
törvényerővel, ha azt a költségvetést a ma­
gyar parlament beleilleszti a magyar or­
szágos költségvetés keretébe.

Hiszen ha ez nem Így van, ha mi téved­
tünk, ha az osztrák delegáczió állal meg­
szavazott költségvetés épen úgy az 
osztrák parlament elé terjesztendő, mint 
a magyar delegáczió határozata, ak­
kor ma törvényesen nincs közős iudemnitá- 
surih.

A közös indemnitásf ugyanis a magyar 
törvényhozás mái1 előzetesen beleillesztette 
a magyar országos indemnilás keletébe és 
ezzel előre jóváhagyta a delegáczionális 
indemnitüst. Ausztriában azonban nem adott 
a parlament az osztrák kormánynak bud- 
get-provizóriumot. A delegáczionális in- 
demnitás tehát Ausztriában e szerint nem 
volna jóvá hagyva, a mi a küzösügyi vi­
szonyok tekintetében a lökHetes exlexet je­
lentené.

Szilágyi Dezső rabulisztikája nem gon­
dolta meg ezt a következményt, a mikor 
az osztrák delegáczió mintájára a magyar 
delegúcziónak is impufúlta azt a jogot, 
hogy a magyar törvényhozás kijátszásává! 
a katonatisztek fizetésemelését kimondhassa.

Ez a rabulisztika kiütött Szilágyi Dezső­
ből egyébként ott is, a hol a szervezési jogot 
magyarázza.

A tiszti fizetések megállapítása és azok­
nak időnkénti változtatása a szervezési jog­
iul folyik. De hát kit illet meg Magyaror­
szágon ez a jog 1 Minden kétséget kizáró­
lag a magyar törvényhozást éssemmiképen 
sem a körülirt feladatokkal megbizott dele- 
gácziút.

A kormányzó hatalom is csak a tör­
vényhozás által megszervezett keretekben 
végezheti a maga funkezióját. Honnan 
veszi tehát Szilágyi Dezső azt a nézetét, 
hogy a delegúcziónak épen a szervezési 
jog elméletéből kifolyólag van a saját ha­
táskörében joga a tiszti fizetések felemelése 
nevében határoznia ?

Szilágyi Dezsőt, úgy látszik, Horánszky 
magaviseleté vitte bele e közjogi magyará­
zatokba, a melyekkel segédkezni sietett a 
magyar törvényhozás jogainak megcsorbí­
tásánál. Horánszky most az ö konkurrense 
és Szilágyi nyilván meg nem állhatta szó 
nélkül, hogy Horánszky több érdemet sze­
rezzen a jogfeladás és a magasabb stré­
berkedés terén.

Budapest, január 6.
A sáro.stniy/yei főispán felmentése. A 

hivatalos lap mai száma a következő legfelső 
kéziratot közli:

A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbizott magyar miniszterelnököm előterjesz­
tésére tizinyei- Mersc István, Savosmegye főispán­
ját ezen állásától, hü szolgálainak elismerése 
mellett, saját kérelmére felmentem.

Kelt Becsben, 1899. évi deczember bő 
29-ikén.

Ferencs József\ s. k.
Száll Kálmán, s. k:

Ez a felmentés nem jő váratlanul. Lapunk mar 
nagyon régen megírta, hogy Apponyiék a legeré- 
lyesebben követelik Szinyei-Merse elejtését. A 
király azonban hallani sem akart erről. Széli 
Kálmán azonban mindenáron kedveskedni akart 
a volt nemzeti partnak és keresztül is vitte 
Szinyei-Merse elejtését.

A delegáczió.
A hadügyi albizottság ma délelőtt 11 órakor Bécsben 

Szilágyi Dezső elnöklete alatt folytatta tanácskozásait. 
Jelen voltak a közös kormány részéről : Gróf Colit- 
ehowski Agenor külügyminiszter, báró Krieghammer 
Ödön hadügyminiszter és báró Spaun tengernagy a 
tengerészeti ügyosztály vezetője, Jekelfalusy altábor­
nagy osztályfőnök, Jlöckenzuun altábornagy osztály­
főnök, Canisius és dar vezérőrnagyok, Krobatin, 
Terkuljcu és ElLmayer ezredesek, Dob ucky lovag 
vezérhadbiztos, Abele alezredes és Urban őrnagy a 
hadügyminiszter szárnysegédei, Gruj' hadbiztos, dr. 
Uriel vezértörzsorvos; a magyar kormány részéről: 
Széli Kalmány miniszterelnök és báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter.

A protestáns katonai félkészek.
Elnök az ülé.^t megnyitván, a hadügyi albizottság 

áttér a rendes költségv lés czimenkénti tárgyalására. A 
negyedik czimnél (Katonai lelkészek.) Münnich 
Aurél előadó felemlíti azt az aránytalanságot, hogy 
mig a tábori lelkész! karban 142 római katholikus, 11 
görög-katholikus és 11 görög-keleti lelkész látja el a 
híveinek lelki szükségleteire rnegkivántató teendőket, 
addig református lelkész 4 és ágostai evangélikus 4 van 
alkalmazva, pedig a katholikusok és protestánsok arány 
száma 7:1. A 142 római katholikus lelkészszel 
szemben tehát e szerint 20 protestáns volna alkalma­
zandó. Különösen szembeötlő a protestánsok tűit- 
rányos helyzete, ha tekintetbe vesszük, hogy inig a 
római katholikus tábori lelkészt kar évi budgetje 700.000 
írt, aduig a protestánsoké 14.800 Irt. A feladatok egy­
formák lévén, méltányosnak tartja szóló ezen arányta­
lanságnak olyképeni kiegyenlítésed, hogy a protestáns 
tábori lelkészek, ha nem is többször, 1-galább évenkint 
négyszer lutoga-suk híveiket legalább ott, a hol üü-en 
felül vannak. A római katholikus lelkészek híveiket ha- 
vonkiut meglátogathatják, de ez a nyolcz protestáns 
tábori lelkészre nézve fizikai lehetetlenség, mert például 
a budapesti tábori lelkész hatáskörébe 10 kadét- és egy 
alreahskola van beosztva. Annál érezhetőbb a szükség, 
mert a helyi lelkészek sok helyütt Le sem engedik a 
katonaságot a templomba, mert attól tartanak, hogy e 
miatt többi híveik maradnának el. Hogy a protestáns 
lelkészek helyzete a római kathoiikusokéival szemben 
aránytalanul mostohább, kitűnik abból, hogy a protes­
táns lelkész a római katholikus káplánnal van egy 
rangban és hogy a legmagasabb protestáns katonai 
lelkész is csak a nyolezadik rangosztályba tartozik és 
feljebb nem mehet. Végül nem méltányos, hogy a pro­
testáns egyházi ügyeket a római katholikus tábori püspök 
intézze. Kéri a hadügy minisztert, hogy tegye e kérdést 
tanulmánya tárgyává és a mennyiben a közölt adatok 
a helyzetnek megfelelő édek, a jövő költségvetés kereté­

ben ejtse módját annak, hogy a katonai lelkész! ügy a 
protestánsokra nézve is méltányos megoldást nyerjen.

Báró Rudnyanszky József a fizetési kérdést a lel­
készekre nézve most felvetni nem tartja alkalomsze­
rűnek.

Báró Krieghammer Ödön hadügyminiszter kijelenti, 
hogy ezt a kérdést megfontolás tárgyává teszi és a ki­
rálynak jelentést tesz róla.

Münnioh Aurél előadó helyteleníti, hogy a római 
katholikus tábori püspök intézkedik a nem katholikus 
lelkészekről is.

Báró Krieghammer Ödön kijelenti, hogy nincs ki­
fogása az ellen, hogy külön referensi állás szerveztessék 
a nem katholikusok részére ; azonban polgári lelkészek 
közreműködésére mindig lesz szükség,

Szabó István Münnich Aurél felfogását pártolja és 
helyesli a hadügyminiszter által kifejtetteket, hogy min­
den felekezetié nézve külön referens döntsön.

Szilágyi Dezső elnök összegezva a felhozottakat, ki­
emeli, hogy helyesebb, ha világi referens tesz javaslato­
kat a lelkészekre nézve, mint ha idegen vallásu egyházi.

Horánszky Nándor azt hiszi, hogy az irányadó 
szempontok ki lévén fejtve, a legczélszerübb az, ha a 
közös hadügyminiszter a kérdést tanulmányozza és ez 
ügyről jövőre előterjesztést tesz.

Szilágyi Dezső megemlíti, hogy a protestáns lelké­
szek szaporítása már az arányosság szempontjából 
is szükséges.

Szabó István ehhez hozzájárul és erre a czimet a 
hadügyi albizottság elfogadja.

Katonai belügyek.
Az ötödik czimnél, vagyis a ka'onai igazságügyi igaz­

gatásnál rövid, eszmecsere után báró Krieghammer 
Ödön hadügyminiszter kijelentette, hogy részéről eddig 
is csak az előadó betegsége és változása késleltette az 
ügynek megoldását.

A heteüik czimnél, a csapatlestek és csapatok általá­
nos kiadásainál, gróf Széchenyi Imre a porosz parádé- 
lépés behoz itala iránt kér intézkedést.

Krieghammer Ödön erre kijelenti, hogy ez a torna- 
gyakorlatokkal és a legénység testi edzésével van össze­
függésben.

A tizenkiienczedik, czimnél a katonai nyugdíjügy tár­
gyalásánál, Krleghammsr Ödön hadügyminiszter ki­
jelentette, hogy nincs kifogása az ellen, hogy kimutat- 
tassék, hogy a nyugdíjaztatásnál az elfoglalt rang­
fokozatban az illető mennyi időt töltött.

A huszonötödik czimnél (elhelyezési költségek) Münnioh 
Aurél előadó ismerteti az elhelyezési albizottság jelenté­
sét, mely szerint 188 magyar zaszlóalj közül a magyar 
korona területén el van helyezve 148, a megszállott 
tartományokban 23. a birodalmi tanácsban képviselt 
országok és királyságok területén 17

Az elhelyezési albizottság jelentését tudomásul vették 
és az albizottságnak erre vonatkozó tavalyi határozatát, 
vagyis, hogy a hadügyminiszter a változásról a jövő év­
ben iá tegyen jelentést.

Ezzel a közös hadügyminisztérium rendes költségveté­
sének tárgyalása befejeztetett.

A rendkívüli szükséglet.
Ezután áttér a hadügyi albizottság a rendkívüli 

költségvetés tárgyalására.
A harmadik czimnél, vagyis a jelenleg meglévő két­

szersült és húskonzerv elővigyázati készletének felcseré­
lésére vonatkozó tételnél, Münnioh Aurél előadó azt 
kérdezi, hogy vájjon a legénységnek a közétkezés javí­
tására fölvett többletből újabb kouzerv-adagokat szol­
gáltattak-e ki, és hogy mikepen véli a hadügyminiszter 
ezen összeget felhasználandúnak ?

Tolnay Laj-js hangsúlyozza, hogy tudomása vau 
róla, hogy a konzerv-mcgrundelések kellő aranyban tör­
ténnek Magyarországon ; azonban nem szab ad tekintet 
nélkül hagyni, hogy más szállítások terén jóval a kvóta- 
arány alatt áll Magyarország.

Báró Krieghammer Ödön kifejti, hogy a vacso ra- 
pén/.t az élelmezési kezelőség kapja, inert ennek van 
módjában az élelmiczikkeket czélszerüen beszerezni. Ki­
jelenti, hogy a budapesti konzervgyárból az összes szük­
ségletnek 35°/0-át fedezik.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter kije­
lenti, hogy ugyanazon eljárást követik a honvéd­
ségnél is.

Az ötödik czimnél, vagy'S a gyakorló és lőszerekre 
való szükséglet tárgyalásánál, Tolnay Lajos azt kérdezi, 
hogy miután tudomása szerint Veszprémben uj gya­
korlóteret létesítenek, az Örkényi gyakorló- és lőteret 
felhagyják-e ?

Báró Krieghammer Ödön erre azt válaszolja, hogy 
az Örkényi lőteret továbbra is föntartják és hogy Vesz­
prémben oly gyakorló- (és lőtér létesittetik, a mely az 
összes czéloknak megfelel.

Erre a czimet az albizottság elfogadta.
A hetedik czimnél első építkezési részletekre elő­

irányzott összeg tárgyalásánál az ötödik tételnél, mely a 
székesfehérvári katonai élelmezési telep újból 
építésére vonatkozik, Czlráky Antal felszólalására 
báró Krieghammer Ödön á felvilágosításokat megadván, 
a hadügyi bizottság a tételt megszavazza.

A rendkívüli szükséglet többi czimeit vita nélkül 
fogadták el.

A 30 milliós póthitel.
Münnich Aurél előadó ezután előterjeszti, hogy ezek 

szerint a rendkívüli szükséglet 8 millió koronával ke­
vesebb a tavalyinál, a mi a várerőditési és a füsttelen 
őpor beszerzésére vonatkozó tételek kihagyásának kö­

vetkezménye. Ezzel azonban ellentétes a hadügyminisz­
ter urnák egy állítólag más helyütt tett kijelentése, a 
mely szerint a netalán szükséges költségeket e czimre 
a harmincz milliós póthitelnek még rendelkezésre ma­
radó részéből fogja fedezni, a mi inkorrekt eljárás 
volna, mert fel nem használt czimek alapján uj költe­
kezésekbe bocsátkozni egyáltalában nem szabad.

Krieghammer Ödön hadügyminiszter kijelenti, hogy 
az állítólagos híresztelések nem felelnek meg a valóság­
nak. Neki az, hogy ott, a hol törvényes felhatalmazás 
nincs, virrementet eszközöljön ki és ilyet vegyen igénybe, 
soha szándékában nem volt. A politikai körülmények 
lehetővé tették, hogy azok a veszélyek, a melyek akkor, 
a mikor a 3u milliós pótíiitel kéretett, fenforogtak, ma 
nem állván fenn, a 30 milliós hitel alapján történő 
beszerzésekben valamivel lassúbb tempó követtessék. 
Ezért kérte a hitel meghosszabbitását. Másrészt azonban 
a rendkívüli költségeknél ez idő szerint a politikai kon- 
stelláczió megengedi, hogy elegendőnek tartsa ez évre a 
már történt várerőditési és egyéb intézkedéseket úgy, 
hogy ezeknek egyelőre valamivel lassúbb tempóban való 
eszközlése annal aggálytalanabbnak látszott, mivel a 
pénzügyminiszterek részéről is figyelmeztetve lett arra a 
tényre, hogy az idén egy nagyobb összegnek a költség­
vetésbe való felvétele mellett, nem lennének képesek a 
költségvetést hiány nélkül fedezni. 0 tehát méltányolni 
akarta és méltányolta is a két állam pénzügyi helyzetét, 
de a jövőre nézve nem vállalhat felelősséget 
abban a tekintetben, hogy minő mértékben kell 
majd a vár erődítéseket és egyéb rendkívüli 
költségeket folytatólag igénybe venni ? Az idén 
azonban a kitűzött kereten tulmenni nem szándé­
kozik.

Széli Kálmán miniszterelnök kifejti, hogy a hadügy­
miniszter eljárása és kijelentése teljesen megfelelő és 
hogy természetes, hogy bizonyos összefüggés áll fenn a 
30 milliós póthitel czélja és azon költekezések czéljai 
közt, a melyek a füstnélküli lőpor és erődítések czimén 
évenkint a rendkívüli költségekbe felvétettek. Ámde ez 
nem jelenti azt, hogy a mikor a hadügyminiszter a 
pénzügyi helyzetet kellő figyelembe veszi, ezt más utón 
ismét meg akarná kerülni, hanem jelenti azt, hogy 
ez idő szerint, ezen esztendőre, lassúbb tempóban 
akarja a kiadásokat megtenni. A jövőről természetesen 
sem ő, sem a hadügyminiszter, sem a delegáczió ma 
tényleg nem nyilatkozható.

Pulszky Ágost csak azt tartja szükségesnek kon­
statálni, hogy illetéktelenül virrement eszközöltetni 
nem fog és hogy, ha a 30 milliós póthitel meghosszab- 
bittatik, ez csak azon czélokra fog elkültetni, a me­
lyekre megadatott és hogy azon tételekre nézve, a 
melyek a rendkívüli kültségvetésba felvéve nincsenek, 
tulkjadús czimén sem fog az idén kiadás eszközöltetni, 
kivé vén a körülmények előre nem látható változását.

Hleronymi Károly egyetért azzal, hogy a költség- 
vetésnek reálisnak kell lenni és hogy meg nem enge­
dett átutalás helyet nem foghat.

Szilágyi Dezső elnök konstatálja, hogy a hadügy­
miniszter kijelentései teljesen megfelelnek az albizottság 
által helyesen hangoztatott törvényes követelményeknek 
és hogy a hadügyminiszter csakis azon összegeket és

c sakis azon czélokra veheti igénybe, a melyekre azok a 
j'elenlegi budget illető czimén megszavaztattak. A meny­
nyiben a delegáczió megadta néki azt, hogy az 1898-ban 
megszavazott harmincz milliós póthitel, valamint a 
többi rendkívüli hitelek kezelési időszaka kiterjesztessék 
1900. évi január 30 ig, természetes, hogy ezen hitelekre 
is tehet kiadásokat az 1900. évre eső kezelési időszak 
alatt, de csakis azokra a czélokra és azon összegek­
ben, a melyekre ez a hitel eredetileg megszavaztatott, 
sem átutalásnak, sem virrementnek nem lévén 
helye.

Ezután az 1896-diki zárszámadási határidő 
meghosszabbítására vonatkozó előterjesztés a zárszám­
adási albizottsághoz tétetett át ; az 1897-dik évi nitel- 
meghosszabbitásokra és az 1898. évi rendkívüli hitel 
meghosszabbításokra vonatkozó előterjesztések pedig el­
fogadtattak.

Ezzel az albizottság tárgyalása véget ért s legköze­
lebbi ülését kedden, azaz e hó 9-én, délután fél 4 
órakor tartja.

A transzváli háború.
— At Egyetértü tudósítójától. —

London, jan. 6.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Frereból teg­

napi kelettel : Egy nagyobb csapat ma kivonul! 
Chieveleyből, hogy a Hlangwanetől délre emel­
kedő dombokon lévő ellenséges hadállásokat ki­
kémlelje. A földerítő csapat a 13. huszárezredből, 
natali karabélyosokból, a King Royal-lövészek lo- 
vasitott századaiból, dublini lövészekből, South- 
African-lovasokból és Thomeycroft-lovasokból ál­
lott és két 15 fontos ágyút vitt magával. A tü­
zérség tűbb lövést tett az ellenséges sánezokra, a 
miben a tengeri ágyuk is támogatták, ugv, hogy 
a búrok Hlangwane mellett álló 40 fontos ágyúi 
nem tüzelhettek. Az ellenséget tábori tüzérsége 
távolról lövöldözött. Minthogy azonban a búrok 
nem adták föl hadállásaikat, az angolok vissza­
tértek táborukba.

London, jan. 6.
A Standardnak jelentik Durbanből 4-iki kelet­

tel : A Bundesrath nem európai utasait partra 
bocsátottak, az európaiakat azonban mind vissza­
tartották és matrózokkal őriztetik.

A Times-nak egy deczember 2G-iki mafeking 
távirata részleteket közöl Baden-Potcell ezredes 
kirohanásáról, a kinek az a kísérlete, hogy az 
ellenségnek Gametree mellett lévő hadállását be­
vegye, balul sikerült, mert a búrok a kirohanás 
előtt való éjjel megerősítették hadállásukat. Azt 
hiszik, hogy a búrok árulás utján szereztek tudo­
mást Baden-Powell ezredes szándékáról. Néhány 
angol katona barczolva elérte a búrok sánczait, 
de nem tudta azokat bevenni. A búrok állítólag 
robbanó lövedékeket használtak és elesett és 
megsebesült angolokat kifosztottak.

Berlin, jan. 6.
A Wolff-ügynökségnek jelentik Adenból: Az 

idevaló angol hatóságok elálltak a General posta- 
güzüs további megmotozásától s igy a hajó né­
hány nap múlva folytatja útját.

London, jan. 6.
Badcn-Tcncell ezredesnek egy hivatalos távirata 

a következőket jelenti Mafekingből deczember 
2G-iki kelettel: Ma reggel három ágyúval, a be- 
csuánai ezrednek két századával és egy pánezélos- 
vonattal megtámadtam az egyik ellenséges sáncz- 
müvet. A támadást vitézül hajtottuk végre, de 
minden fáradozásunk daczára sem sikerült roham­
mal a helység belsejébe jutnunk. Én erre visz- 
szavop.ultam, miután három tiszt elesett és három 
megsebesült. A veszteség nagy.

Paris, jan. 6.
A Journal jelentése szerint a pápa megbízta 

Vaughan bíborost, hogy Angliának ajánlja fül a 
szentszék közbenjárását a délafrikai bábom ügyé­
ben. A pápa állítólag a német császárt is értesí­
tette szándékáról.

Tudományos apróságok.
(A kényelem és jólét. ... A haszon. — A szocialisták ön­
zése. — A munkások egészsége. — A gyártelepek levegője . 
— A levegő felfrissítése. —- A levegő-regenerátor. — A 

villamosság és a szén. — A villamosság százada.)

Kényelem és jólét után tör minden ember. Az 
anyagi jólét rugója ma minden cselekedetünknek. 
Nagy idők nagy eszméi elhomályosulnak, a társa­
dalom és politika nagy kérdései elenyésznek a 
kos.on fogalma előtt. Az önzés kőrútján első 
'--g>ok én, azután megint én es végre i-mét én. 
A társadalom minden rétege, a főrendtől a mun­
kaiig, a napszámosig egyenlően önző. A sztráj­
kok, birharezok mind a munkások anyagi jólétét 
és kényelmét akarjuk fejleszteni. A humanizmus 
és liygiea azért olyan kedvelt és hangoztatott 
jelszavak, mert alkalmat adnak az önzést clpalás­
tolni. A mai szoczialista mozgalmaknak is ez az 
indító rugója. Akadnak ugyan egyes rajongó 
léi fiák, a kik iorrún érzó szivük minden hevével 
rag-aókodnak a szoczializmus eszméihez, hangza­
tos jelszavaihoz, de a nagy tömeg csak anyagi 
előnyöket : több kényelmet, kisebb munkaidőt és 
nagyobb fizetést vár tőlük.

És tényleg napjainkban rendkívül sokat tesz­
nek a munkások érdekében. Az ipar és tudo­
mány karöltve óriási vállalatokat, gyárakat, ba­
nyákat létesítettek, a melyekben a mun­
kánk milliói nyertek munkát, keresetet. Eme 
Gépeken mindenütt rendkívül nagy gondot fordí­
tanak a munkások testi épségére. A munkások 
szamára az egyes telepek mellett külön város­
részeket emelnek, a melyekben az egyes munkás- 
hazakat a lehető legnagyobb kényelemmel rende­
zik Le. A munkahelyeken pedig a modern egész­
ségügy minden használható találmányát értékesítik 
a munkások szamára, hogy minél nagyobb ké­
nyelmet élvezhessenek munkaközijén.

A technikai munkák nagy része természetükéél
fogva megkívánja, hogy a munkások huzamosabb 
ideig zárt helyiségben dolgozzanak. Természetesen 
a zart helyiségben, ha sok ember van együtt, a 
levegő csakhamar megromlik és szükségessé válik 
annak felfrissítése. A gyárak tőbbé-kevésbbé zárt 
termeiben, az alagutak építésénél, a viz alatti 
caissen-munkúknal, a tenger alatt járó hajóknál, 
a melyeknek megszerkesztése a technikusok egyik 
leghulib vagya, a búvárok munkálkodásainál 
alíandó nehézséget és bajt okoz a megromlott 
levegő féltiissitésének kérdése.

A munkahelyiségek megromlott levegőjét eddig 
két, igen primitiv módon frissítették fel. Vagy 
egyszerüen légvonalot csináltak és a friss levegő 
beáramlásával üditették lel a lúrhetlenné vált 
levegőt, vagy pedig mesterségesen előállított 
oxigént tartalmazó tartályokat helyeztek el és 
csapok segítségével oxigént vittek bele a le­
vegőbe.

Mindkét eljárás nagyon kezdetleges, sőt vesze­
delmes. A gyarak munkatermeiben a munkaidő 
alatt a légvonat, különösen bűvös, nedves vagy 
hideg időben, a friss levegővel együtt számtalan 
meghűlésből eredő betegségnek csiráját hozza 
magával. A munkaidő előtt és után való szellőz­
tetés pedig feltétlenül elégtelen. A több száz 
méternyire a tenger színe alá bocsátott buvár- 
harangokban a légvonat már a szükséges tömlők 
nagy hossza és a szivattyúzásnál használandó 
nagy erő miatt csak igen nehezen idézhető elő. 
A tenger alatt jaró hajúkon pedig felbukás 
nélkül el sem képzelhető. Hasonló nehézsége­
ket, süt veszedelmeket rejt magában a leve­
lűnek vegyi utón előállított oxigénnel való fel- 
lrissitése is, a mely sok esetben már azért 
sem lehetséges, mert a felüditendő levegő nagy 
űrtartalma miatt rendkívül sok oxigén volna 
szükséges, a mit pedig nem igen lehetne kényel­
mesen a munkahelyeden f azometerekben elhelyezni.

De nagy veszedelmeket is rejt magában ez a 
gáz. Az égést rendkívül táplálja, szítja, hiszen a 
legkisebb parázs rüglún lángra lobban benne é s 
igy a csapok kezelésénél a legkisebb szabalyta- 
lansug vagy gondatlanság megmérhetlen vesze­
delmet okozhat. Azonkívül az ember lélekzése is 
lassú égés lévén, ha a levegőbe több oxigén 
kerül, az ott dolgozó munkások belső füzét is 
rendkívül tejleszti. A szív működése, a vérkerin­
gés sokszorosan fokozódik, az oxigéndus levegő­
ben levő emberek valósaggal lázasak lesznek.

Ezeken a lábakon akar segíteni Hoffmann német 
tudós készüléke, a levegő-regenerátor. Az elmés és 
czélszerü találmány lényege a regenerátor-hen­
ger, a melyben egy átlyukasztott, jóval kisebb 
átmérőjű henger forog a tengelye körül. A füg­
gélyesen álló henger lelsö végén kis edény 
van, a mely konczentrált kalilugot tartalmaz. A 
maró folyadék a tengelybe fúrt szűk nyíláson le­
csurog az átlukgatott kisebb iiengerbe. A nagy 
regenerátor hengernek két szelepe van. Az egyi­
ken czentriiugal-légszivattyu segítségével beszorít­
ják a szénsavval alitatott élvezhutlen levegőt, mig 
a belső átlyukgatott hengerből a folytonos forgás 
következtében állandóan permetezik a maró kali- 
lug. A nagy hengerbe sajtolt romlott levegővel a 
mindenfelé permetező kálilug szoros érintkezésbe 
jut és teljesen leköti a levegőt megfertőző szén­
savat. A másik szelepen pedig a megtisztított 
levegő a besajtolás okozta nagyobb nyomás kö­
vetkeztében állandóan kiáramlik.

Hogy azt a néhány százaléknyi oxigénveszte­
séget, a mit a szénsav lekötött, pótoljuk, a nagy 
hengerben kis gazométer van elhelyezve, a mely­
ből állandó vékony oxigénsugár lövet ki.

A tengelyt vagy önálló kis motorral hajtjuk, 
vagy pedig — a hol gépüzem van — egyszerűen 
hozzákapcsoljuk az erőátvitelre szolgáló transz- 
missziomüvekhez és a kis készülék állandóan 
frissen tartja, felüdili a munkahelyiségek levegőjét.

A villamosság napról-napra újabb csodákat te­
remt és a századvégi ember már nem is tudja 
jóformán elképzelni, hogyan tudtak az emberek 
villamos világítás, telelőn, erőátvitel vagy drót­
nélküli táviratozás nélkül megélni. Mindezeknek 
az a csodás erő a forrása, a mit villamosságnak 
nevezünk. Pedig a modern technika eddig még 
nem oldotta meg legnagyobb, de egyszersmind 
leghálásabb feladatát. A villamos áram előállítása 
még mindig nagyon drága és körülményes. A 
technika valóban csak akkor ülheti diadalünnepét, 
ha sikerülni fog a villamosságot közvetlenül szén­
ből, földünknek eme legnagyobb erőforrásából, 
előallitani. Csak akkor vívja majd ki a technika 
legíénycsebb diadalát, ha a szenet nem fogjuk oly 
gazdaságtalanul és egészségtelenül kilenczven szá­
zalék erőveszteséggel pazarolni tűzhelyeinkben, 
kályháinkban, kazanfütéseinknél és ha városaink 
márványszobrait, házaink homlokzatait nem fogja 
feketére kormozni, a földeken pedig a veté­
seket és erdőket nem fogja megrongálni, 
tönkretenni a sürü fekete füst, a mely sok 
ezer oszlopban gomolyodik gyáraink és házaink 
kéményeiből. A csendesen, tisztán, de hatalmas 
erővel működő villamos-áram korszaka lesz ez. 
A villamos áram fogja az összes gyárak üzemét 
működésben tartani, a fémeket a főid melléből 
a napvilágra felhozni és lakásainkat fűteni; a 
villamos aram fogja ételeinket megfőzni, utczáin- 
kat tisztán tartani, vizet szivattyúzni és mindezt 
csendben és tisztán fogja megtenni. Nem lesz 
szükség égbenyuló kéményekre, nem fog fölöttünk 
folytonosan gomolyodni a kóválygó füstielhö — 
sokszorosan tokozott munka sokszorosan nagyobb 
tisztasággal és egészséggel: ez lesz a technika 
legszebb, legcsodásabb vívmánya!

Több mint egy évtizede már annak, hogy a 
természetbúvárok ezzel a világra szóló kérdéssel 
foglalkoznak, azonban eddig alig mutatnak fel 
eredményt. Azt a titkot, a melynek birtokában a

nagy átalakulást meg lehetne teremteni, hogyan 
lehet a szénből közvetlenül előállítani, fejleszteni 
a villamos áramot, még mindig nem ismerjük. 
Pedig kétségtelen, hogy a kőszén marad da- 
czara Skandinávia és az Alpok minden értékesített 
és értékesíthető viz erejének, daczara a méltóság- 
teljesen tova hömpölygő hatalmas folyamok még 
szunnyadozó energiájának, daczára a légáramlások 
és időjárás-változások,) valamint az apály és da­
gály ereje felhasználhatóságának, — még évezre­
dek múlva is, ha nem mindörökké az ipari czé­
lokra szükséges villamos erő legtartalomdusabb 
forrása. Azonkívül pedig a szénlogyasztás is any- 
nyira redukálódnék, hogy a most elhasznált szén­
mennyiségnek talán hatheted része megtakarítható 
lenne és fölöslegessé válnék a gépek és készülé­
kek nagy tömege, ha sikerülne a gőzgépeket és 
dynamókat kiküszöbölni és a villamosságot akár 
közvetlenül a kőszénből, akár annak más elemek­
kel való vegyületeiböl egyszerre fejleszteni. A ku­
tatások ezen a téren, bar nagyon a kezdet stá­
diumában vannak, két irányban haladnak. Rész­
ben a régi thermoelektromos oszlopok elve segélyevei 
akarjak a villamosáramot előállítani, rész­
ben pedig közvetlenül a szénből vegyi átala­
kulások előidézése által. E czélból a szenet ká- 
lium-só oldatába, vagy más reagensekbe helye­
zik és elektromos áram fejlődése közben oxidálják.

Ezek a kísérletek azonban, mint emlitettük, 
még nagyon kezdetlegesek. A tudomány és a 
technika folytonos fejlődése, az újabb és újabb 
találmányok értékesítése és felhasználása azonban 
már annyira előkészítették a tudomány talaját, 
hogy bizton lehet állítani, hogy a huszadik szá­
zad, a melynek már küszöbén állunk, kizárólag 
a villamosság százada lesz.

L. G.



EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JANUÁR
Fokváros, jan. 6.

(Reuter.) A pretoriai hadügyi hivatal kinyo­
mozta. hogy a deczember 26-iki matekingi ki­
rohanásnál sem Salisbury fia, Cecil Eduárd lord, 
eem Béniinek Charles lord nem sebesült meg. 
Salisbury fia a mafekingi kórházban fekszik 
lázban.

I Washington, jan. 6.
Bay külügyminiszter Choate londoni amerikai 

nagykövettől táviratot kapott, a mely szerint a 
nagykövet tegnap rendkívül kielégítő beszélgetést 
folytatott Salisbury miniszterelnökkel az amerikai 
aruk elkobzása ügyében. Salisbury figyelmesen 
meghallgatta a nagykövet előterjesztéseit és meg­
ígérte, hogy a maga részéről a legnagyobb figyel­
met fogja szentelni az ügynek és a döntést ha­
marosan közli vele.

Berlin, jan. 6.
A Berliner Tageblatt külön kiadásban jelenti 

Brüsszelből: Baden-Bowell ezredes hadoszlopa 
Jrlofekingben csaknem teljesen megsemmisült. A 
búrok az összes magaslatokat megszállták, a 
melyek Mafekinget dominálják. Mafeking átadása 
közvetlen küszöbön áll.

London, jan. 6.
Az estilapok szerint az angolok ma reggel 

íigyuzni kezdték a colesLvrgi magaslatokat és 
Colesbergtöl nyugatra több kemény támadást in­
tézték az ellenség ellen. A harczban résztvesz az 
egész angol tüzérség, lovasság és gyalogság. Egy 
durbani távirat szerint a kobozó-bizottság jövő 
héten kezdi meg üléseit.

London, jan. 6.
(Reuter.) White tábornoknak ma reggel kilencz 

órakor Ladysmithbdl küldött tavirata mondja: 
Az ellenség reggel 2 óra 4fi perczkor jelentékeny 
haderővel megtámadta Caesar-Campot, de min­
denütt visszaveretett. Az ütközet még egyre tart.

VIDÉK.
* Munkáskongresszus Orosházán. Orosházán, az 

Alföld-szálloda nagytermében ma délután 3 órakor 
nyílt meg a munkások kongresszusa, melyre község­
ből 4ö kiküldött jelent meg. Elnökökül választottuk Bo­
ros Istvánt (Kürvstarcsa), Szabó .Józsefet (Orosháza), 
Szatmáry Pétert (Vásárhely; es Sipos Bálintot (Szeg­
halom). Szabó József elnök a kongresszus megnyitása 
után a munkásmozgalmakról telt jelentést s szomorúan 
konstatálja, hogy a mozgalom egyre hanyatlik. 
Ezt bizonyítja az, hogy mig tavaly a czeglédi kon­
gresszuson 128 községből 3bU képviselő jelent meg, erre 
a kongresszusra összesen 40 an jöttek össze. Ugyancsak 
a mozgalom hanyatlását tünteti föl az is, hogy a Fold- 
növelőnek, melynek kezdetben 11 ezer előfizetője 
volt, Jiifüst epeik 300 eíöfi zetője van. Első előadó : 
Kópé Lajos (Békés), a ki a íöldmivesmuukások helyzetéről 
tartott előadást. A kisgazdák helyzetéről Mész lay Mihály 
• Liscsakó) tartott előadást, a szoczialis reformokról 
pétiig Gaúnay István (Orosháza) mondott beszédet, éles 
hangon gúnyolván a hitelszövetkezetet, telepítést, mun­
kasí őr vényt, nemzeti szövetséget s kikelt a tőkepénzesek 
lói szervezett nanduja ellen. A füldniivelök jogai és 
kötelességeiről Boros István (Kőröstarcsa) szólott a 
kongresszuson, melyet holnap folytatnak s még öt elő­
adó tart beszedet. A kongresszuson a hatóság részéről 
Ambrus Sándor főszolgabíró volt jelen, délután a 
munkások gyűlésén dr. Lukacs György főispán is dög­
jei ént. A budapesti nemzetközi szocialisták közül senki 
:em • n; meg.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. C.

— Személyi hírei:. A király a radmeri ud­
vari vadászatoktól tegnap este udvari külön- 
vonaton Becsbe érkezett. — Kai oly és Mtl.sa 
túherezegek. Ottó Zólierczeg fiai, Abbáziába ér­
keztek, a hova a napokban édesanyjuk, Mária 
Jozefa fóherczegnö is megérkezik.

Estély Stefánia özvegy trónörökösnénél. 
Stefánia, özvegy trónörökösné ma a bécsi Lurgban 
levő lakosztályában fényes lánczestélyt adott, a melyre 
a főúri világ harmincz tagja volt hivatalos. A vendégek 
között volt herczeg Montenuovo, a király második 
ídudvarmestere nejével és két leányával, gróf Larisch 
cs neje, grot Larisch Frigyes, grói Rosenberg nejével 
f-s leányaival, gróf Coudenhove, a testőrlovasság négy 
t íztje, valamint a trónörökösnő udvartartásához tartozó 
urak és hölgyek. A zenél a £)rescher-téle zenekar 
szolgáltatta. Az özvegy trónörökösné leánya, Erzsébet 
ióberczegnő, a kinek nagykorúságát csak nemrég nyilat­
koztattak ki, ma jelent meg először udvari társaságban. 
A fóherczegnö e hó 9-én vesz részt legelőször udvari 
bálon, a mikor bemutatják neki az arisztokrácziát és a 
hivatalos személyiségeket. Még e hónap folyamán külön 
udvartartást áliitanak fel a fiatal fóherczegnö számára. 
Tudvalevőleg az özvegy trónörökösné a vüslaui gróf 
Brics-Í'éle kastélyt vette meg Erzsébet fóherczegnö ré- 
-zere. A kastély ujjáalakitási terveit már beterjesztették 
. özvegy trónürükösnönek- A munkálatokat csakhamar 
u,.gkezdik s a tóherezegnő már a jövő ősszel beköltöz­
het a kastélyba. A fóherczegnö ezután felváltva, hol a 
bécsi burgban, hol a vüslaui kastélyban fog lakni.

— Hadgyakorlatok Blharmegyóben. Nagyvárad­
ul jelentik, hogy az 1900. évi őszi nagy hadgyakorlato-

*t, a melyen valószínűleg a király is részt vesz — 
uir szerint — Biharmegytben fogjak megtartani. A ve- 
cérsarban már megvitattak ezt a tervet és e tanácsko- 
ások következésekép előreláthatólag február hóban több 
•rágás rangú katonatiszt érkezik Biharvármegyébc, hogy 
•rep-szemlét tartson, illetőleg stratégiai szempontból 
eggyőződjék a terület alkalmas voltáról. |A magas- 

tngu katonák tapasztalataikról jelentést tesznek a ve­
rs írnak, s kedvező esetben már a nyár elején meg- 
rzdis a nagy manőverre való előkészületeket. A tabor 
ihadiszállasa Nagyváradon vagy Margittán lesz, 

alert a hadgyakorlatokat a megye ezen a részén fogják 
megtartani.

Five o'cloc tea. Az izraelita nőegylet ma a 
r! yal szállodában «Five o'cloc tea>-t rendezett és pedig 

■ '• I • kerületi népkonyha javára. Minthogy a rendezés
a Keitmann Armiuné és Heidelberg urhölgyek 

- ias, természetes, hogy minden tekintetben sikerült, 
i gy unciák mozgalmas élet volt a czilra sátrak alatt 
' ázallodu nagytermében. Elegáns urhölgyek, a jóté­
konyság szellemétől áthatva, siettek teájukat meginni a 
i",ésony czél érdekében. Minden enni és inni valónak 
tgy sorona volt az ára, belépti dij is egy korona volt. 
■z árusító kisasszonyok nem győzték |kiná!gatni a jó­

tékonyság nevében az árukat s a bájos mosolyoknak, a 
gyöngéd kinálgatásnak ugyan ki tudott volna ellent- 
ailni. Ezeknek és a két rendező urhölgynek köszön­
hető, hogy a népkonyha újra szép összeg birtokába 
jutott.

— Öngyilkos honvédtiszthelyettes. Aradon teg­
nap délelőtt feltűnést keltő öngyilkosság történt. Finta 
Aladár, a gyulai 2. honvéd gyalogezred tiszthelyettese, 
lakásán tiszti pisztolyával agyonlőtte magát. A golyó a 
jobb halántékába fúródott és rögtön megölte. Az öngyil­
kos tiszthelyettes beregmegyei benei illetőségű fiú volt. 
Alig mull tizenkilencz eves és csak pár hónap előtt 
került ki a Ludovikanól. Napok óta Vart türelmetlenül 
otthonról egy levelet, a milyet tegnap kapott meg. 
Mindjárt kézhezvétele után elkövette az öngyilkosságot. 
Maga irta meg apjának a táviratot a haláláról.

— Önkívületben. Diecsen vérfagyasztó eset tartja 
izgalomban a lakosságot. Béresé Miklós vagyonos pa­
rasztgazda a minap egyszerre kiragadta felesége karjai­
ból öthónapos Magdolna leányát és az ártatlan cse­
csemőt addig csapkodta a falhoz, a mig 
agyveleje kiloescsant. A halálra rémült asszony 
kétségbeesetten sikoltozva rohant ki és a csendőröket 
hívta segítségül. A csendőrök rögtön letartóztatták és 
Aradra szállították az ügyészség fogházába. Béresé azzal 
védekezik, hogy rémes tettét önkívületben követte el, 
a miért a törvényszék elrendelte, hogy orvosi megfigye­
lés alá helyezzék. A gyermekgyilkos apa alig néhány év 
előtt nősült meg és feleségével a legboldogabb házas­
ságban élt. Van még egy három éves fiacskája, a kit 
rendkívül szerel. A borzalmas gyermekgyilkosság az 
egész környéken nagy feltűnést keltett.

— Az uj hit őrültje. Bombegyliázán szomorít sors 
érte Hajdara Tamás jómódú földesgazdát. Nemrégiben 
egy ember jött hozzá, a ki azt mondta, hogy ő naza. 
rénus püspök. Tele beszélte a könnyen hivő ember 
fejét mindenféle vallási misztériumokkal ugv, hogy végül 
Hajdara elfogadla a felajánlott bibliát s megígérte, hogy 
u népet az uj vallás táborába téríti. Ez a biblia volt 
veszte Hajdara Tamásnak. Reggeltől estig tanulnia, 
nyozta az uj vallás titkait s rokonait kétségbeejtette bus- 
komor viselkedésével. Hozzátartozói folytonos unszolá­
sára végre elhatározta magát Hajdara, hogy szakit az 
uj vallással, elmegy a templomba és bünbocs.ínatot 
kér papjától. El is indult a templomba, de midőn az ajtó 
elé ért, kitört rajta a téboly. Elhajította a kalapját s 
folyton azt kiabálta :

— En vagyok a megváltó ! ...
A szerencsétlen embert gyógykezelés alá vették.
— A franczia összeesküvők. Parisból táviratozzak, 

hogy Guérint a clairvatixi fogházba vitték, a hol" bün­
tetését le fogja ülni. Az átszállítás inczideos nélkül 
ment végbe.

— Megkegyelmezett összeesküvők. Megírtuk, 
hogy Sándor szerb király a görög keleti újév napján 
meg fog kegyelmezni az elitéit szerb összeesküvőknek. 
Mint Belgrádból táviratozzak, a Male Novine, Milán 
exkir.ily lapja ene a hírünkre vonatkozólag azt írja, 
hogy Sándor királyban meg van ugyan erre a haj­
landóság, de nem teszi meg, nehogy az a látszata le­
gyen a dolognak, mintha a külföldről jövő kényszer­
nek engedett volna. — Az udvari körökben azonban 
határozottan állítják, hogy az ó-hitü számítás szeriül 
február 22-ikén, mint Szerbia függetlensége proklamá- 
cziójának évfordulóján megtörténik a megkegyel- 
mezés.

— Öngyilkos altiszt. Brassóban, a laktanyában
Aibrich .j(J. gyalogezredbe!! altiszt szolgálati fegyveré­
vel szivén lőtte magát. A szerencsétlen ember sügtüu 
meghalt. Végzetes tettének okát nem tudjak.

— Bált szezon. Az egész országban szervezkednek, 
készülődnek a farsangi mulatságokra. Az elegáns höl­
gyek már találkozót adnak egymásnak hazánk egyik 
legnagyobb es legelőkelőbb divatáruczégénél, Girardi 
József isász. és kir. udvari szállítónál, bogy a leg­
újabb és iegsikkesebb modellek után idejekorán meg­
rendeljék szükségleteiket. Girardi különösen gondos­
kodott arról, hogy Paris legelőkelőbb szalonjainak, 
mint Duucet, Worth, Paquio, Cullot slb. modell-ruhai, 
belépői meglegyenek. Nagyon sikkesek az igéző szép 
könnyű baliruhák, inig a nehezebb toilcttek lady 
patronessek részére, különösen a most nagy suc- 
cesnek örvendő crépe de chinekból óriási választék­
ban allnak rendelkezésre. Valóban kiváló szakismeretről 
és Ízlésről tesz tanus.igot Girardi báli kiállítása, melyről 
még a legmagasabb rangú hölgyek is a legnagyobb el­
ismeréssel és dicsérettel nyilatkoznak. Tehát mar a divat 
terén is teljesen tüiösleges külloldün készületül toilcttekel, 
mikor nálunk ilyen kitűnő szakember gondoskodik arról, 
bogy a különböző újdonságok mérsékelt árak mellett 
legyenek kaphatók.

— Négy munkásgyüléa. Holnap, vasárnap, négy 
munkásgyülés tesz, a melyek sorrendje a kővetkező :

1. 0-bu.dai munkások gyűlése délután fél négy 
órakor a füld-uteza 13. szám alatt levő vendeglöneo. 
Tárgy: Altalanos választói jog. Törvény, jog és igazság 
Magyarországon.

2. Tót munkások gyűlése délután fél négy órakor 
a népszinház-uteza 17. szám alatt levő vendéglőben. 
Tárgya : A tót nép társadalmi, gazdasági és politikai 
helyzete, a szocziáldemokráczia s mi a teendő a 
jövőben.

3. Budapesti munkások gyülé e délután fél 
négy órakor a vig uleza 18. szám alatt levő korcsmá­
ban. Tárgya : A munkások jogai és a hatóság.

4. :l budapesti németajkú munkások gyűlése 
delutm h l négy órakor a doháuy-utcza 2S. szám alatt 
levő helyiségben. Tárgya: A munkásság helyzete. A 
németajkú munkások szervezkedese.

= Az er zsebet falvai rablóg y ilkosság. Er­
zsébeti alván, a főváros közvetlen közelében — 
mint mai lapunkban megírtuk — tegnap este felé 
meggyilkolták és {kirabolták Marsovszky Anna 01 
éves gyümölcsárus asszonyt. A szerencsétlen ál­
dozat a rezeda-uteza és család-utcza sarkán egy 
kis házikóban lakott, vadházasságban Bandurovics 
Péterrel. Erzsébetialva piaczán arulgatta a gyü­
mölcsöt és ebből a sovány keresetből kuporgatott 
össze egy pár fillért, a mit szekrényeben tartoga­
tott. Tegnap délután hat óra tájban tért haza 
és nemsokára a szomszédok, a kik benyitottak 
hozzá, kettéhasitolt fejjel, nagy vértócsában hol­
tan találták a szoba padozatún. Mellette egy ha­
talmas fejsze, ezzel végezte dolgát a rablógyilkos. 
A csendőrök, a kik a szomszédok értesítésére a 
helyszínen termettek, rögtön megállapították, 
hogy rablógyilkosság történt. A szekrény fel 
volt törve és a szerencsétlen öregasszony 
mintegy harmincz korona készpénze eltűnt. A 
csendőrség jelentést tett a fővárosi rendőrségnél, 
a mely két detektívet küldött ki a nyomozásra. A 
nyomozás folyamán Bandurovics Péter ellen sú­
lyos bizonyítékok merüllek lel, a miért ma előze­
tes letartóztatásba helyezték. A pestvidéki tör­
vényszék holnap fog határozni a lölött, hogy to­
vábbra is fogva tartsák-e.

- Zavarosban akart halászni. A szatmári gyil­
kosság bonyodalmait egy furfangos szélhámos a maga 
hasznára ki akarta zsákmányolni. Valaki ugyanis meg­
tudta, hogy Bapp Árpád, a meggyilkolt Bapp Elemér 
fivére, Amerikából útban van hazafelé és ebből akart 
tőkét kovácsolni magának. Tegnapelőtt ugyanis Horváth 
udvarii földbirtokos a következő táviratot kapta Buda­
pestről :

— Bestre érkeztem. Kérek pénzt hazautazásra. 
Bapp Árpád.

Bár Horváth valószínűnek tartotta, hogy Árpád már 
Pesten van és el is akarta küldeni a pénzt, óvatosság­
ból mégis jelentést tett a szatmári rendőrségnél. Ez 
távirati megkeresést intézett a budapesti rendőrséghez a 
valóság megállapítása czéljából. A budapesti rendőrség 
tegnap sürgönyileg tudatta a szatmári rendőrséggel, 
hogy egy detektívet küldött ki táviratkihordó-jelmezben, 
az állítólagos Bapp Árpád által jelzett helyre. Ám, az 
illető, úgy látszik, neszét vette a dolognak és meg­
ugrott.

<— Puskaporral rakott tüzet. Kvischer Ernes-/- 
(ina magunzónőnek a zöldl'a-utcza 8. szám alatt levő 
ház II. emeleti lakásából ma délelőtt erős detonáczió 
hallatszott ki és a konyha, előszoba és a lakásajtók 
ablaküvegei csörömpölve hullottak alá. A lakók bero­
hantak a lakásba, a melynek konyhájában eszméletlen 
állapotban, égési - sebekkel találták Márton Katalin 
cselédet. Mikor eszméletre tért, elmondta, hogy mint 
történt a dolog. A tűzhelyben tüzet rakott s hogy job­
ban égjen, egy skatulya fekete port dobott a tűzre, a 
melyről azt hitte, hogy szénpor. Alig hogy bedobta, az 
óriási dörejjel felrobbant. Kiderült azután, hogy a do­
bozban puskapor volt. A sebesült leányt a Rókus- 
kűrházba viliék.

= A gyomor betegségei igen különböző rossz in­
dulata formákba mennek át, különösen ha jelentékte­
lenebb gyomorbajok ellen mii sem használunk. Ilye­
nek ellen mindig kellene valamely házi szert kéznél 
tartani. Kitűnő hatásúnak bizonyult e tekintetben dr. 
Rosa balzsamja, melyet Fragner B. gyógyszertára 
Prágában. 203 Ili. készít. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. (Lásd a hirdetési).

SZÍNHÁZ és művészet.
— Bílkei Irént, a magyar színház jeles tagját, a 

kolozsvári szinház szerződtette. Bükéi Irén virágvasár­
napján kezdi működését Kolozsvárott.

— Színházak műsora. A m. kir. operaház játék- 
rendje: Hétfőn : nincs előadás. Kedden : Aida. Szer­
dán: nincs előadás. Csütörtökön : Bánk bán. (Pol- 
lininé Bianchi Bianca felléptével.) Pénteken : nincs 
előadás. Szombaton,: Szent Erzsébet legendája. 
Vasárnap: A tévedt nő. (Pollininé Bianchi Bianca 
vendégfelléptével.) — A babatündér.

A nemzeti színház játékrendje. Hétfőn : A me­
nyem. Kedden : Ármány és szerelem. Szerdán, : 
Felemberek. Csütörtökön : Mariana. Pénteken : Az 
ég madarai (először). Szombaton: Az ég madarai 
(másodszor). Vasárnap: Az ég madarai (harmadszor).

A vén szinház játékrendje: Csütörtökön: Attache. 
Szombaton : A csapod«r.

A népszínház játékrendje : Hétfőn : Kuruczíurfang. 
Kedden : E li. Szerdán : Kadét kisasszony (először). 
Csütörtökön : K aduik is asszony (másodszor). Pénteken : 
Kadutkisasszony (harmadszor). Szombaton : A kis szö­
kevény. Vasárnap: délután Kuruczfuríang, este Ka­
détkisasszony.

A magyar szinház játékrendje. Hétfőn: Az asz- 
szony regiment. Kedden : Szulamii. Szerdán : Az asz- 
szonyreg; ment (huszonütüdszür). Csütörtökön : SzuJa­
niit. Pénteken : Névtelen levelük (először). Szombaton: 
Névtelen levelek (másodszor). Vasárnap : délután Az 
asszenyregernent, este Névtelen levelek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vöröskereszt egylet terjedése. Mint nagy- 

becskeieki levelezőnk Írja, Ozorán megalakult a 
vöröskereszt fiókintézete. Elnök lett Miin János román 
lelkész, társelnök Kehák Istvánná, pénztáros dr. Sin­
ger József, jegyző Behúk István községi jegyző.

A Petőfi-társaság nagygyűlése.
Az akadémia díszterme ina újra megtelt elő­

kelő, fényes közönséggel. A földszint nagy helyi­
sége tündöklőit, a karzatok roskadoztak : a Petöli- 
lársaság tartotta évi nagygyűlését, a mely iránt 
mindig nagy érdeklődést tanúsít a közönség. Az 
érdeklődés központja ma Jókai Mór és családja 
volt, a ki feleségével és anyósával érkezett. A 
hölgyek az elnöki emelvény oldalán foglaltak 
helyet. Jókai pedig a közönség zugo éljenzése 
közben az elnöki széket loglalta el.

A nagygyűlés lefolyásáról a következőkben 
számolunk he:

Megnyitó beszedet Bartók Lajos mondott s bevezeté­
sében a következőket mondotta:

A jelen év az egyeten.es emberiségre nézve a hala­
dás, szabadelvűsé" és fölvilágosodás oly büszk • század.tt, 
a XlX-iket zárja le. Mily magas irányzatot fog venni 
az úttörő nyomán az utód XX-ik század szárnyalása ? !

De ez uv hazánkra nézve viszont a visszaemlékezés, a 
nemzeti kegyelet éveinek záróköve. Most ülte a magyar 
egymásután az államalapitas ezredévet és most fejezte 
be visszavivott szabadsaga barczának 1 élszázados ünne­
peit. Egész ünnepi korszak volt ez a sok százados csu­
tak és a munkásküzdelmek vérrel es verítékkel teljes 
napjaira. Árpád fejedelem s a houalkotó és fenturtú 
hősük mar-mar mythikus nevének meguicsőitésével kez­
dődött ez; nagy királyaink ragyogó koronája lebeg a 
visszavarázsolt múlt zenithjéu s ezt martir-koszorúja 
övezi a 48-iki ssubadsaghősöknek . . .

Alp.ir, Pusztaszer a kezdet, Arad, Segesvár a vég 
stádiuma ; du uundenik pont csak a vérszerződés meg­
újítása : hogy a magyar nemzet szabadon és dicsőn 
akar élni. Es az a vér, mely az üdvriadullal kisért, 
ünnepelt nagyok közül végsőnek hangzott fel, de min­
den mást, mint a mennydörgés a vihar zúgását ma­
gába olvasztva, hegyröl-hegyre zudit tovább a jövő 
ismeretlen és mérhetlen távolságaiba : a Petőfi neve. 
Petőfi Sándor neve. A történelmi nagy alakok után az 
egész nép nagyságának jelképe. A zordouun hideg 
politikai világ a Putoii névre úgyszólván meghódoU 
a költészet világa elölt, mely a boldogságot, dicsőségét 
es hervadhatallannagot araszt]a szét. A mult, a politikai 
elet a magyar kar és kard hatalmat jelzi, mely egy 
kiöntött ver tengerből villog az égre, — a költészet, a 
jövő, a magyar szív és szellem fölragyogása, mely mint 
a nap sugárzik egünkről elő.

Ezért gyújt ma áldozati oltárt a Petőfi-társaság Petőfi 
nevűnek, az ő nevűben a szent költészetnek. Lángot a 
nap tiszteletére, — a kegyelet lángját, melynek porlaudó 
tűzhelye csak a parányi szív, de ép oly halhatatlan, 
mint maga az örök nap!

Az elnöki megnyitó beszéd után Szana Tamás fő­
titkár számolt be a társaság múlt évi főbb esemé­
nyeiről.

Szana igy végzi beszámolóját: Az a perez, melyben 
a Petőfi-ház falai közt a mi nagy költőnk dicsőítésére 
az első szó megcsendül, az igazi magyar urzés diadalá­
nak emlékezetes percze lesz s fen költ gondolkozását 
fogja hirdetni mindazoknak, kik a századvég idegen 
áramlatai közben is erezni tudtak a nemzeti tradicziók 
nagy toniossagat s templomot emelnek ama költő em­
lékére, ki ezeknek a ti adiczióknak legékesebben szóló 
apostola és őre volt.

A titkári jelentést Endrödy Sándornak Vörös­
marty emlékezete czimü értekezése követte, melyet 
Bercsényi Béla olvasott föl. Vörösmarty rövid, 
találó jelentése, — egy részlet Endrödy irodalom­
történetéből — rávall a költő-kritikus tollára. Elsőbben 
Vörösmarty epikájával íoglalkozik, azokkal a költe­
ményekkel, a melyeket valósággal a kor hangulata szült 
s a melyek Vörösmarty izzó lelkűnek, merész kép­
zeletének, színekben dúskáló, gazdag nyelvének tökéletes 
alkotásai; nem is drámák, csupán dramatizált tör­
téneti képek, melyekről idővel a lesték leszaladt s csak 
a név maradt meg a vásznon. Végül Vörösmarty- 
ról, a lyrikusról szól, sorra véve ez irányban alkotott 
legjelesebb költeményeit a Szózat-tol, e nagy nemzeti 
riadótól, egészen Szép Ilonka naiv szerelmi históriá­
jáig. Vörusmattynak az irodalomtörténeti ismertetése, 
Bercsényi szép előadásában, mindvégig lekötötte a 
közönség figyelmét.

Ezután Kuroda Pál, a társaság legújabb tagja, 
mutatkozott be a nagyközönségnek Keresztutak czimü 
költeményével, melyet székloglalójául választott. A 
költőt lelkesen megéljenezték.

Tolriay Latos Uj élet czimü egy humoros elbeszé­
lését fel, a melynek tréfás, magyarizü jelenetein a 
közönség háromnegyed óra hosszat igen jól mulatott. A 
szerző azt írja le benne, hogy egy egyszerű vidéki föld­
birtokos csaiad aggodalmas életét mennyire lölforgatta 
egy viiaglatotl gouvernantnak a megjelenése. A felolva­
sót a közönség hálásan tapsolta.

Nagy csönd lelt, a mikor Bartók Lajos bejelentette 
a következő felolvasót: Jókai Mórt. Mikor Jókai ősz 
feje megjelent az emelvényen, mintegy varázsütésre

kitört a lelkesedés. Perczekig tapsolt és éljenzutt a 
közönség, mig végre Jókai szóhoz juthatott. Utolsó 
találkozásom Petőfivel, ez volt felolvasásának a 
czime, s hogy dallamos hangjával belefogott, lélekzet- 
fojtva hallgatták szabadságharczunk élő tanúját. Csön­
desen kezdte, aztán mindjobban belemelegedett, s dörgölt 
a hangja, a mikor a szabadságról, a hazáról, Petőfiről 
szólott.

Egy szép tavaszelőti napon volt — igy kezdte Jókai 
— Buda vára dicsőséges bevétele után. Nyáry Pállal 
sétálgattunk Pest utczáin. Szomorú látvány volt : a ház­
tetők bombáktól átlyukgatva, a gránit-utczaburkolat 
feltépve, széthányva : a Dun apart járhatatlan.

Az az egész palotasor, mely a magyar főváros büsz­
keségét képezte, végtől-végig leégve, összerombolva. A kor­
mos falak ijesztően meredtek fölfelé, egymásra hajoltak, 
mintha tanakodnának, hogy ki dőljön le elébb ? Az egész 
utczasor üszkös gerendákkal, kőíallörmclékkel borítva. A 
nagy vendégfogadók mind kiégett romok : a hol még 
nem volt a földszint leégve, ott az ablakok deszkák 
kai beszegezvék. Alig lehetett egy pár embert látni a 
romok között, a kik bizonyosan azon tanakodtak, hogyan 
kellene e romok eltakarításához hozza kezdeni ?

Legijesztőbb képet mutatott a redout dunaparti része. 
Erre haragudtak legjobban a budaiak ; hisz ennek a 
tenne szolgáit tanácskozóul a magyar ország- 
gyűlésnek. Azt alapjáig rommá kellett lőni. Most 
aztán kiegészítő rusze lehetett a másik felének, 
melyben egykor a német színház múzsái ho­
noltak s mely még tavaly télen leégett. Néhol még 
füstölgőit a pinezében a megolvadt réztető lávája, mely 
kereszlültört minden boltozatot. Ezt nem birta eloltani 
az a háromnapos meleg eső, mely Budavár bevételére 
következett, melyre azt mondta Nyáry, hogy «az az eső 
visszatéríti mindazt a kárt az országnak, a mit a háború 
dulása okozott».

Alig bírtunk megválni ettől a nagyszerű panorámájá­
ul a palotaromoknak.

«if it volt erre nekünk szükségünk ?>
Bizony-bizony, mikor 1849. tavasz napján végig 

néztem ezen a Üunasoron, kedvem lett volna az első 
rom szegletéhez odavagni ezt az én bolond fejemet, mely- 
bcB a szabadság eszméje megszületett, hogy szét­
szakadjon.

Hanem ha most végig nézek a két Dunasoron, akkor 
m m sajnálom, iiogy meg sem zúztam akkor össze ezt 
az én bolond fejemet.

Barangolás közben beszélgettünk Nyáryval a napok 
nevezetesebb eseményeiről, azok között volt a franczia 
külügyminiszternek : Druyn de L'Huysnak a parlament­
ien adott nyilatkozata az orosz intervenczió tárgyában 
Magyarországon. Diplomatái stílben orúkuiumszerü fra­
zeológiával volt adva a válasz ; de azért világosan meg- 
t ríli tte belőle mindenki, hogy Magyarorsz «g az ez 
idöszcnnli franczia kormánytól semmi pártolásra nem 
szümilhaí. Sőt ellenkezőleg, a franczia kormány sürgős 
figyelmeztetést küldött az európai udvarokhoz, hogy a 
veszélyes bonyodalomnak elejét venni törekedjenek. 
Bonyodalom itt nem lehetett egyéb, mint Magyarorsz.ig 
függetlenségének kimondása s a magyar fegyverek győze- 
d Íme. S hogy az alatt az Ígéret alatt mit ért a franczia 
küiügvér, miszerint a franczia kormány maga is kész 
erélyes rendszabályokhoz nyúlni, azt meg lehetett tudni 
a római exp aiicziójából, mely ailal az olasz szabadsug- 
liarczosokut a szent varosból kiverte.

E közben eljutottunk a nagy Kristófig. A hatalmas 
tengergúzoló szent köszobrának talapzatára egy lepedő 
nagyságú plakát volt felragasztva, veres belükkel pom­
pázó, melyet kiváncsi csoport vett körül. Mi is oda 
csatlakoztunk, megtudandok a plakát tartalmát:

Szernerc Bertalan miniszterelnök rendeleté volt az, 
melyben előre bocsátva az indokait, a közelgő orosz 
inváziót, felszólít minden hazafit (talán arra, hogy fog­
jon f'-gyvert s.sorakozzék a nemzeti zászlók alá ? Nem 
biz az ; hanem), hogy tartson e veszély elhárítására 
háromnapos böjtöt, menjen a templomba imádkozni 
s induljon neki seregestül a bucsujarásuak keresztes 
proczesszióban. így szoktak nevezetesen a pátriárkáiig 
időkben védekezni a s.iskajárás ellen, ilarangszo is le­
gyen bőséggel.

Nyáry Fal szomorúan csóválta a fejét, s hozzám for- 
du.va tiörmögé :

«Lengyelország halálszagát érzem*.
E pillanatban hangos kaczaj hangzott fel mö­

göttünk.
1 i Ura tekintettünk.
Mi ráismertünk az alakra. Petőfi volt az.
Nagyon átváltozott az arcza. A szakallat nem borot­

válta rúg ; az egészun benőtte az arczál, valami gyűrött 
fehér kalap volt a fején. Vitorlavászonzubbonyt viselt, 
a minőt a közkatonák kapnak, arra volt kihajtva 
a széles inggallérja ; semmi katonai disz, semmi kard 
az oldalán.

Mi ráismertünk, de ő ránk se nézett: fogai közt 
morzsolta : «luimus Troes ! Hues Hilium et ingens gloria 
Parthenopes.* Azzal megfordult s odabb ment.

«Szegény bolond !> Monda Nyáry, irtana nézve. 
«Most ez a uyakravalo m m viselés miatt elvesztette a 
tiszti rangját, elvesztette a földet a laba alól. Ebben 
nyilatkozik meg a bolondok idiosyncratiúja, hogy az 
öltözetet nem tűrik a testükön.»

Azután elmondá Nyáry, hogy mi dologban jár most 
Pelöíi itten. Irt egy magyar marseillaisot, ezzel a 
czimmel : «Előre !> (Véres a föld lábam alatt, Lelőtték 
a pajtásomul. Előre!) Ezt felajánlotta a magyar 
kormánynak, hogy nyomassa ki százezer példányban s 
ossza ki a magyar honvédsereg küzütt. Magának kívánt 
érte egy összeget. Ha jól emlékszem rá, tízezer forintot. 
Ha Nyáry Pál lett volna még akkor a miniszter, ő bi­
zonyosan megadta volna azt a magyar Tyrtaeusnak, s 
azzal Petőfi meg lett volna mentve a jövendő szá­
mára : kimenekülhetett volna a külföldre, vihette volna 
magával Júliáját, Zoltánját s folytathatta volna ragyo­
gásai ; hanem hát a tudósok minisztériuma nem birt 
érzékkel a poéták íujsulya iránt, Petőfi versét nem 
nyomattalx ki, hanem adtak neki végkielégítésül ötszáz 
forintot. No, fiát ez épen elég volt zsákmányul a fehér­
egyházi muszkunak.

Elválásunknál azt kérdeztem Nyáry Páltól, hogy hát 
ö nem jön-e el a ruai diszlakomaba a múzeumba ‘i 

Elmosolyodott rá :
«Judod, hogy én vizivó vagyok. Se nem mondok, se 

nem Lzom áldomásokat*.
Mert hát ez a nap a vigasságnak volt szentelve.
Nagy Sándor tábornok dandára volt keresztül vonuló- 

ka11 a városon. A vitéz tisztikar üdvözlésére rendezett a 
főváros tanucsa bankettet, melyben résztvehetett minden 
igaz hazafi, a ki a két forintot letette ; a katonák, mint 
vendégek. A diszlakornanak a nemzeti inuzeum nagy 
terme szolgait helyiségül, miután a nagy vendéglők 
mind rommá voltak töve. A nemzeti muzeum csoda 
módon megmenekült a bombázástól. Olt visszapótolhat 
tallau kincsei égték volna cl a nemzetnek.

Ebéd ideje alatti itt gyűltünk össze, várakozó közön­
ség, a muzeum külső lépcsőcsarnokuba.

En odatámaszkodtam az egyik oszlophoz.
Egyszer csak azt veszem észre, hogy valaki más is 

oda támasztja a vállát. Petőfi volt.
Mondhatnám volt neki: «Huj Sóndor! Mi sem it-v 

álltunk egykor valamikor ezen a múzeumi lépcsőn”» 
De csak nem szültünk egymásnak semmit.

Azonban egy másik ismerős alak is került mellém. 
Régi pajtás a komáromi rajziskolából, a kivel együtt 
tanultuk Urban Gabor uramtól a görög oszlopok kiezir- 
kalmazasat. Nagy küpczós, csontos, de különben lomba 
liczko volt. Lrosenbaclmak hívták, az apja Verpllegs- 
obercommissar volt ,a komáromi várban • a fia had­
nagyi egyenruhát viselt.

Egyszer csak nagy mozgalom támadt a muzeum 
lepcsozeten, egy csoport egyenruhás alak tódult fölfelé, 
elükön egy vidamarczu, közeptermetü aranygalléros főtiszt. 
Ez volt Nagy Sándor tábornok. Diszruhás ma- 
gistratuahs personak vezették, a kikkel élénkén tár- 
salgott.

A várakozó közönség nagyon csendesen viselte magát, 
íré az én Brosenbacli barátom hátrafordult s rank 

nvall :
«Oes verfluchte Civilisten, könnt's nid éljen schrein, 

wenn der General kommt !>
Már hogy mi : Petőfi, meg én verfluchte Civilisten! 
Petőfinek még erre sem mozdult meg az arcza.
Mi aztán igyekeztünk a felvonuló hadsereg nyomá- 

bau előre törekedni az étkező asztalokkal megrakott 
múzeumi nagy terembe.

A patkó alakúra formált asztalok egyikének a szögle­
tében csakugyan sikerült helyet kapnunk, még pedig 
úgy, hogy a sors véletlen kegye által ismét összekerül­
tünk három régi jó barátok : Brosenbacli jutott az asz­
ta! végére, mi pedig Petőfivel az asztal két szegletére, 
egymással szemben.

Ekkor aztán csak meg kellett egymással ismertetnünk 
a neveinket.

Az én Brosenbacli barátom olyan szives volt, hogj 
visszaemlékezett rám a régi rajziak ólai időkből.

— Aha, der junge Fant neben mir!
Nem az az egyik, hanem a másik.
— Mi a rangom ez idő szerint ? — Mondtam neki.
«Tehát skribler!»
Ü ellenben nagyravitte a dolgát. Hadnagy a Verpflegs- 

branchnál, a hol az apja Obercommisär volt. Szám­
talan csatákban részt vett, s tömérdek szénás-szekeret 
megvédelmezett. Elmondta, hogy mennyi küzdelemmel 
jár ez az ő hivatása. A profnnt-süttetés a táborban, 
a széna-szalma fuvarozás: az örökös harcz «mit d«-n 
verfluchten Bauern», kik különösen nagymesterek a zab 
elrejtésében a requirúió tiszt elől.

Mi e közben ültünk szemközt az asztalnál Petőfivel 
szép csendesen. — Két ismeretlen ifjú. — Mi sem 
ismertünk senkit, minket sem ismert senki. Uj emberek 
voltak itten, mi meg az elmúltak.

Tavaly még ül népéit költők, hírneves népszónokok, 
ma már fakó cziviiisták, a kik ürülhetnek, ha az asdai 
végén helyet kapnak. — Porrá lettünk s azt éreztük.

S iia még csak magunk lettünk volna porrá ; de 
éreztük, tudtuk, hogy porrá lett velünk együtt minden, 
a rni lelkűnknek drága : a haza, a szabadság, a 
nemzet, a dicsőség, a költészet, az egész vüag! — 
Nincsen jövő !

Es aztan — egymást sem ismertük.
Tavaly még : «Lelkemnek megmaradt fele.» Ma már; 

«Ki az az ember ? Nem ismerem.*
S miért igy ?
Azért, mert én nőül vettem azt, a kit szerettem — % 

a ki engemet oly igazán szeretett. Igazabban, mint a 
«feleségek felesége* az ő balhatatlanitúját.

Ez alatt csak lepergett a diszlakoma a szokott rend- 
ban, egész az utolsó mogyoro-desszeitig, a mit ki-ki a 
sajat fogúval tört fel. (Még akkor volt foga a magyar­
nak.) S a kés-villa csörömpölés közben hangzottak a 
körmönfont tószlok mind a jelenlevő, mind a távollevő 
czelebritusok felmagasztalására, a rni igen jeles vissz­
hang volt Szem ere Bertalan háromnapos böjt rende­
letére.

Engem émelyített- k ezek a túsztok, a mikhez útközeit 
rossz vinkót kellett innunk. Mikor a föld zeng a lábúm, 
alatt, nnkor u romok a fejünkre akarnak szakadni, 
mikor a iiullakeselyük kárognák a lejünk fölött, akkor 
mi eiőállunk, dicsekedni, türnjénezni, hozsánnát, viva'ut 
kiabálunk, poharakkal csörömpölünk, a helyett, hogy a 
véres kardot kürülhordanók völgyén-mezőn, a riadvi 
kiáltva : «Fegyverre magyar! ht az ítélet napja !»

Csak ez a keserű hangulata a kedélyemnek magya­
rázza, ha nem is igazolja azt, hogy a toasztok vegén en 
is fölemeltem a poharamat s ezt a szói mondtam aro­
más gyanánt:

«Eli poharat emelek azokra a hősökre, a kik a sza­
badság narcz alatt még ezután el fognak esni.»

Sin csend támadt e szavaim utun. "■enki sem nyűit 
a poharához.

Hiszen bolond egy toaszt is volt! Méltó az agyon­
hallgat isra. De mikor en belőlem úgy ki-kivánkozott ez 
a mondás !

Csak az átelbnb- n ülő Petőfi emelte fül a poharat s 
odakoczintá az euyimhcz :

«Köszönöm, pajtás, hogy rám köszöntötted a po­
harad*.

. . . Ekkor aztán megbántam nagyon, hogy ezt 
mondtam.

• - • Négy hét múlva már ott volt Petőfi az aitalam 
fel köszön lőttek dicső sorában.

A mikor befejezte, elementáris erővel tört ki a lelke­
sedés. Tapsoltak, éljeneztek, tomboltak, s Jókainak 
ismételten kellett meghajolnia a tisztelet, szeretet, ra­
jongás e megnyilatkozásai előtt. Az ünneplés perczekig 
tartott.

Makai Emiinek szólott azután, aki A hét kövér esz­
tendő czimen verses dialogot olvasott fel. Egy há­
zaspár szerepei benne, a mely a jólétből visszakivánko- 
zik az idealizmussal telített szegénysorsba.

Makai dialógját követte az utolsó felolvasás : Rá­
kosi Viktor Jéyári délután czimü elbeszélése.

A tárgysorozat ezzel kimerült, mert lnczédy László 
költeménye elmaradt. Mégis egy óra lett, a mikor Jókai 
Mór néhány szóval berekesztette a nagygyűlést, a me­
lyet kedélyes lakoma követett az István főherczeg szál­
lodában.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Karkas Elemér orvos Szilvesz­

ter-napján eljegyezte Szász Margit kisasszonyt. Szász 
Karoly református püspök és kiváló küitő bájos leányát 
Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Held Károly halala. Held Károlyt, a VII. kerületi

állami főgimnázium tanárat, a ki tegnapelőtt délelőtt az 
előadásra menet, az intézet közelében hirtelen összeesett 
és meghalt, ma délután fél 3 órakor temették el a 
Wesselényi-utcza ül. számú gyászházból. Holttestet 
ugyanis a törvényszéki orvostani intézetből a bonczuns 
mellőzesével hazaszállították, mert kétségtelenül meg le­
hetett állapítani, hogy szivszélhüdés ölte meg. A teme­
tésen óriási résztvevő közönség jelent meg. Held tanaii 
tanártársai, volt és jelenlegi tanítványai igen szerettei 
és becsülték és ezért rendkívül nagy számban ’elemek 
meg a végtisztesség ad.ison. A VII. kerületi gimnázium 
tanán kara es ifjúsága testületileg, gyuszlobugo alatt 
kísérte a szeretett kollegát és tanárt utolsó utjara, a 
kerepesi-uti temetőbe.

Kräumer József 1848/49-es honvédfőhadnagy e hó 
1-én Brassóban elhunyt /J éves korában. A bajtarsak, 
kik ismerték, részvetteljes tisztelettel fognak reá emlé­
kezni, mert tősgyökeres erdélyi szász létere leghívebben 
harczolt Magyarország alkotmánya mellett és büszke volt 
magyar hazaíiságára.

táviratok.
Róma, jan. 0. A lapok jelentése szerint a 

király valószínűleg holnap fogja aláírni azt a 
rendeletet, melylyel Mmj hadügyminiszter Ic- 
mondása elfogadtatik és Bellmu miniszterelnüK 
ideiglenesen megbizatik a hadügyminisztérium 
vezetésével.

A közönség körébői.
Minthogy a harmincz óv óta íennállu

SPITZER és KRAUTH szabóczég
társam elhalálozása folytan is — megszűnt, bátor­
kodom jelenteni, hogv a ezég összes külőnlevő- 
ségeit tulajdonomba átvettem és eddigi helyisé­
günkben:

IV., Kishid-utcza 8. sz. I. em.

Spitzer Ferencz és Fia
ezég alatt, fiam Spitzer Sándorral társulva 
a szabó-üzletet tovább folytatom.

Az irányunkban oly hosszú időn át tanúsított 
bizalomért köszönetét mondva kijelentem, hogy 
eddigi szolid üzleti elveink szigorú fentartása melleit 
iíju és képzett erők segédkezésévei a legmesszebb 
menő igényeknek megfelelhetni reményiek.

Mély tisztelettel
Spitzer Ferencz
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IDEGENEK ÚTMUTATÓJA.
Ajánlható beszerzési források

BUDAPüSTunr.

Bankok és takarékpénztárak.
Budapesti takarékpénztár és Országos

Zálogkölcsön Resavénytáraaság. Befizetett részvény­
tőke : 10 millió korona. Elnök : Tolnay Lajos, vezér- 
igazgató : Senke Gyula. Központ: VI. Andráasy-ut 5. 
Magy. kir. szab. osztálysoisiálék főelárusitó helye: IV., 
Koronaherczeg-ntcza 11. Kézi zálogüzletek: IV.. 
Károly-körnt 18.; IV.. Koronaherezeg és zsibárus- 
atcza sarkán; VII, Király-ntcza 57.; VIII. kér, 
Jóssef-körut 2. 37495

Magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaság Badapest. V., József-tér 8. Befizetett 
részvénytőke 4 millió koiona. Elvállal takarékpénztári be- 
téteket 4' , ,-űs kamatozás és a iegkoujansabb vi-szatize-
tési feltételek mellett. 36790

Biztosítás.
Assicurazioni Generáli (trieszti ált.

biztosító-társaság). Alakult 1831-bvn. Részvénytőke 
es tartalékalap : 1212 millió korona. Budapest. Dorottya- 
ufcza 10. sz., az intézet saját házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint Tűz-, szaiiiíiiiany es üveg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jég- ós viszont­
biztosító részvénytársaság által. Részvénytöke és 
tartalékalap: 4 millió korona, t 'gyanúit: Első o. 
alt. baleset ellen biztositó-tars. Részvény töke es tar­
talékalap ŐV2 millió korona. Egyes es csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is. 15938

Első Leánykiházasitási Egylet m sz.
(Leány-és hu-biztosító int* z t . Budapesten, VI , Teréa- 
körnt 40/42. szám. Alapittatott 18ti::, évben. Kifizetett 
nászjutalékok 1897 tie<-zember ::1-ig több mini. 6.060.000 
korona. Legelőnyösebb íelívö ívk es díjszabások gyermek- 
biztosításokra 1000 koronáiul 20000 ' koronáig. "Vagy n 
1897 deczember végén 3,SOS,423.30 korona. 14403

Üzem ént- és épitési-anyafjok.
Melocco Péter I. m. kiz. szab. római

ée velenczei márvány-mozaik lemez es czement
árugyára VI. Dévai-u. 21 Különleges vállalkozó beton- 
épitményekben s az uj nrszaghaz összes mozaik-munkáinak
szállítója. Készít mozaik lapokat > s czement-csöveket
minden méretben a legnagyobb hordképességig csatorna 
zási czélokra, zsilipeket, átereszeket stb. 35140

IValia József mozaik- és czementáru-
gyára Budapest. AU.. Kottenbiller-utcza 12$. Vállal­
kozik: gránit-lerázzo betonirozások, csaornázás.•>*. szükü- 
kutak, czement-lapok- **s mozaik-lapokkaii kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: kerainit-lapok, kellieimi- 
iapok, mozaik-lapok mettlachi módra, terrakotta áruk, ku- 
fedelpép, tüzálló-téelák. kémény-rakványokhúl stb. Gyári 
raktára a gartenaui portiand rzement- es vízhatlan mész- 
gyarnak. Mennyezet (Stuccatur; nádszövet raktár. 24328

Szállói Iák.
Vadászkiirt szálloda IV., Xisliid-ctcza

5 sz Elsőrangú szálloda a \■ s központján. Villamos 
világítás, lilt, lordok. telepből’. k i.i-ház t-s vendégló. Szo­
bák T2U ff ?t<*l lejjebb; szolgálat >- v,i!ai:y világítás ez urban
beleértve. Ifj. Kummer Ferencz uj tulajdonos. 35316

Metropol szálloda. Kerepesi nt 58. sz.
alatt, a legélénkebb forg.dm:. bolyén. Villan,.-s k-zlekt-dés 
a varos mmden punlja !*•:<■ Központi uözlüb.-s villamos 
világítás, litt. Mércékéit szubaáiak. kitűnő konyha es 
kávéi az. Tulajdonos: Petanovica J. 35890

c~akh°gy nein jelentékenyek. Igen szilárd az üzlet 
L-ííJ~itr • ? taJcartnúnyrépamag tekintetében es a 

o 11 jelentések mind megegyeznek abban, hogy a 
m-g uhato termelők a lőfajtákbóli készletükből már

I ogytak, illetve ezt eladták. A termelőhelyeken való­
ságos vadászat folyik régibb eredetű magra s a minden 
irányban megbizhatlan magot némely kereskedők össze 
15 .Vaáaro,Jak. hogy az előreláthatólag bekövetkezendő 
szűk ség' es-dén jól értékesíthessék. Jegyzések nyersaruért 
10U kilónkint Budapesten: Vörös lóhere 128 — 144 k. 
Luczerna 70—84 k.

Denaturált azesz. (Kalmár Sándor jelentése az 
Egyetértés számára.) £ czikk irányzata a gyenge fo­
gyasztás következtében csendes. Későbbi szúllit isra azon­
ban érdeklődés mutatkozik, noha nagyobb tranzakeziúk 
csak elvétve fordultak elő. Hosszú idő óla most 
először történik, hogy piaczuukon osztrák árut kínáltak, 
a nélkül, hogy üzlet jött volna létre. Mai jegyzések : 
d;> k. 50 1., 3(> koron i 50 fillér, 10.000 literfokonkint, 
hordóval együtt, Budapesten, készpénzfizetésre, enged­
mény nélkül. Egyes hordók 1 koronával drágábbak.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló rész- 
vényt,a.saság tudósítása az Egyetértés számára.) Az 
üzlet lanyha volt. — Heti átlagárak : magyar válo­
gatott 320—380 kilós áru 85—88 f., 280—300 kilós 
ö i MI !., üreg 300 kilónál ruh« zebb 82— 83 L, szerbiai 
‘ ° "s- L* h-ziu kg. páronkiul 4.5 klgr. éietsulylevonás- 
hul és 41, , engedménynyel. Helyialiomany: decz. 
29-én maradt 23817 sertés; ehhez feihajtatott belföid- 
iól 1015, Szerbiából 2972: eíhajtatott: budapesti fo- 
gyasztásra 17u9, belföldre 515. Becsbe 15«i. osztrák tar­
tományokba 299. A szappangyárban feldolgoztatott 33, 
iii.uadt 2.».U98 <lrb. A részvény-szállásokban 7250 ser­
tés van. Az egészségi es trau-:tó-száiiá: okban maradt 
Jtcz. 29-en 3191 sirt»_s : ehhez Szerbiából 2972. clliaj- 
taiott 20/1, maradt 4002. -- Bécsi vásár: jan. 2. 
Felhajtás: í).»ln series, köztük 3297 süldő. Az üzlet 
vontatott volt. Ndiéz 80-82 f„ középnehéz 70—78 1., 
süldő 70 88 f. 100 klgrkint eleveusulyhau. — Drez­
dai vásár: derz 27.; A vásáron volt 2130 vidéki 
serl< • s 35 - \ l márkán k. It dev- u >u!>ba::. 
bet tini vásár : deczuuhi r 30 u írói. Felhajtás 12141 
series. Az üzlet lassú volt Mecklenburg! 40—47, vidéki 
Serb s 43 — 45, belföldi lu - Í2 m.uka.

Bepczoolaj és repczepogácsa. (Az Egyetértés 
tuüusil.isa.) Bepczcoiajban o ndus az üzlet. A kész­
áru jegyzése ma nagybani vételnél 33 k., kicsinyben 
33../0 k. uO kilogrammonkinl, iielyl>en. hord • ingyen. 
Határidőüzletben ugyanaz. Beprzepogác u. Élénk ke­
reslet mellett az ára változatlan és pedig 11 L. 100 
kilogramrnonkint budapesti v..siithoz s/áliitva. Vad- 
repczepogácsa és »• ;y,-b a - .bblajta keverék — olaj­
pogácsa - tápérié!.,: .-/vrint 2 — 3 koronával olcsóbb.

Ás vány-kenő olajok. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Orusz nyt rsanyagbni tiuomitott kenőolajok árai a követ­
kezők: huigerolaj (iiig, magas iobbanási fokú) 34 k. 
30 kiváló nehéz gépolaj (fajsuly 907 
50 t.,
könnyű gepolaj !Íaj-a:j 
k. ' I L, tisztibi ólai 

*■ üo:

(fajsuly •»/„>
io> ‘i'-1 

4-2 k. ;><»

Varrógépek.
Eredeti Singer-varrógépek, családi

használat:.'í «s ipari ezt-lukra Singer Cu. varrógép 
részvénytársaság. Bmlap. >t, VII. kér.. Kvrepesi-ut :$U. 
VI. kér.. Terez-körut 21. II. kér.. Fo-utcza 15. .33650

f *öf///ótjijintézet.
Dr. Vaskovits-féle svábhegyi és város­

majori hidegvizgy úgy intézet Az orszÚK lej-rej-ibb 
vizgyóeyinrézete. A modern II vi' ia, valamint a mai 
kor igényeinek teljesen n.egtelelüen berendezve. Sziviruan 
szakszerű kezel«-, mérsékelt arak. Közlekedés villamos v 
társaskocsivul. Brospeclust kívánatra bérmentve küld az 
intézet vezetősége. 36279

Vízvezeték- és I étjszesz-be vett (I ezé se k.

Knntk. Károly mérnök és gyáros, Buda
pefet VII Garai-ntcza 6—8 L -z -: vezeték« *, cb/.u-t- 
berendezések, központi fűtések, szivattynbereiniez«''-sek. 
hydraulikus kosok, járgányművek, kőagyagcsovek. 3625f)

KÖZGAZDASÁG.
New-York, jan. 5. A részvénypiacz igen szilárdan 

idult, később alig változott es szabálytalanul és íiataru- 
zatlanul zárult. Részvényforgalom 737.U00 db.

Czleti heti szemle.
(Második rész.)

— jan. C.
Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása az Egyet­

értés számára.) Az enyhe időjárás szinten hozzájárult, 
hogy a karácsony után vaíu időszak e hét végéig n m 
hózott csöndet, mint máskor, Lan m az egész vonalon 
a forgalom meglehetősen elénk « s a hangulat kellemes 
volt. Vörös lóheréből már nem érkeztek nagyszemü 
s szépszinü minőségek a piaczra, hanem középminőségek 
és olyanok is, melyek középen alul osztályozhatók, meg­
lehetős mennyiségben kimutattak és az általánosan szi­
lárd helyzetet tekintve, könnyén vs teljes áraik mellett 
keltek eh — A luczeriia-üzlct még nem bírt megélén­
külni, a hangulat még elég lanyha, ámbár szórványosan 
érkeznek mar kérdezősküdések a detail-fogyasztás részé-

:. 50 f., orsóolaj 32 
!... Vulkán (henger)-olaj (faj- 

sniv JU7iu) 27 k.. mmd 100 kig. tisztasuly után hor­
dóstul, valódi güngysuiyiyal, Budapustrv szállítva. Nem 
urosz nyersanyagi/ol finorrntolt olaj fajsuly es kenő- 
képesség szerint 4 —10 k.-vai olcsóbb.

"etrcloum. (Az Egyetértés tudósilása.) A petro­
leum ..rni a kövelkezuk : fiumei amerikai petroleum 
/tS • 50 i.. fiumei orosz p troleum 44 k. 50 f., 
standard white (szalon, ursovai) kőolaj 42 k. 50 f., 
brassói elsőrendű 40 k. .30 f, 100 klgrm. tiszta 
súlyért 20° 0 göugy-ulylyal honíó-tul Budapestre 
bermentvo szállítva. Egye.- hordók egy koronával dra- 
gáíihak.

Széna, szalma és takarmány. (Fuchs József 
na.'yk'T'skcdo í zi g lu'iósit.isa az Egyetértés számiira.) 
A la iivusarou bZ' ii ii an vs szalmában közép s behozatal 
és xh-lfgiíó keresi-t volt. Eladatutt : közepminőségü, jobb 
ts vísurendii széna 2.10—2.00 korona, muhar 2.9q 
korona, alomszilma 1.30 k., zsupszalma 1.30 k., 
szecska 2 k.. lUU kilónkint fuvaronkint házhoz szal- 
htya. Préselt széna 2 — 2.41 k., préselt szalma 1.20— 
1 4o k., 100 kilója a józiei'\.;osi pályaudvaron.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A közös függő államadótság kimutatása. A

kú:.uj füg"«. Ullaiuai:, .-. ..g , nm-zisvic kikiildütt országos 
bizottság Bvcsbeii, ItlöUik ovi janin,r 4-én tartott 
titl-ik ül,síben az :,Ihunivgy«.k forgalmi összeg-1 IS'.l'.i. 
évi deczember lió végév , következőnek találta: 1 foun­
iós áilamjegyi-Lb.n l',7ö.S2t! fit 00 kr, 5 fitos állam- 
jegyekben 1 IJ.UOÖ.G.'.O Irt, 50 fitosokban 12,136.230 frt, 
összesen 124,Sl.y72V forint í',') kr. Az 18911 : XXXI. lür- 
véuyrzikk alaj,ii,n :, ,-s uU 1:1- 5 jegyekben közös költsé­
gén bevallandó IIl'.UUOUÖO lunntnyi összegről mi sem 
váltatott be; ellenben a kizárólag az osztrák pénzügy­
minisztérium ital bevallandó 1I.ÜOO forintnyi 
Öss. égből múlt évi deczemb r ví géig ön forintosok­
ban ö-.sZf-'-u bevonatott és mint turliv-ztctt leiratolt 
1,11,11.01.0 fit; telíti meg törlo.-ztetien I nrailt 12.142.VOO 
irt. Az I frtos áll unj- gyi kitol, 1894. , július hó
-i ón, mint az J>11i : XXIV. törvényezikk eletbe- 
lej.i-' iick in,[e ,n Meg •>, ssö :;i;| Irt forgalomban volt, 
ez évi övez n-bf-r , gé:g , , ,.,tott es mint turieszlclt 
leíratott ö, -, ...ó11 lit 40 kr, ellenben még forgalom­
ban inamul öfö.szíi Irt ön

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
" Értéktőzsde. A ni. i Ünnepi rnagánfonja■ 

lumbun berlini nagyiaervü elállások következtében Lá­
gyáéit hangulat uralkodott. Zárlat felé kissé javult az 
irányzat. — Köttettek: Osz::.,k hitelrészt,;ny 747.f,0 —
742.80, magyar hitelrészvény 743.----- 740.50, osztrák-
magyar államvasut 637.50—töib, , rimamurányi vasmű 
GtiS.öO, budapesti közüli vasút GG3.-----661.50. Zárlat­
kor maradnak: osztr.k hitelrészvény 744.20—744.40.

,1‘ A pénzpiaczról. A penzviszonyok a nemzetközi 
pénzpiacokon napról na|,r.'i örvendetesen javulnak. 
Oéeshen tegnap elsőrendű huni.váltókat ö1 t százalékért 
fogadtak ei s az (sztr.ik-magyar hauknal a benyujiásuk 
cs. kély összegekről szóltak; ellenben az esedékes össze­
gek tegnap .v,8 millió koronára rúgtak, ilerllnben a

magánkamatláb ö1/, százalékra, Londonban pedig 47/8 
százalékra szállt alá. Berlini pénzköltőkben azt hiszik, 
hogy a német birodalmi bank a kamatlábat legkésőbb 
egy hét múlva leszállítja. Jelentékenyen előmozdítják az 
európai pénzviszonyok javulását azok az arauyszailitmá- 
nyok, melyeket Amerika küld újabban mind sűrűbben 
Lurópába. Legközelebb, mint Newyorkból tegnapi kelet­
tel táviratozzak, a White Star Line Germanic nevű 
gőzhajója 3,500.000 dollár értékű aranyat fog felvenni. 
A jövő hétre pedig előkészületeket tesznek 500.000 dol­
lár értékű arany elküldésére, a melyet a Buenos-Ayres 
nevű gőzhajó fog felvenni.

** Csődbe Jutott festékgyár. A magyar festék­
gyár részvénytársaság ma csődbe jutott. A vállalat, 
a mely a múlt évi januar 2-án kimondotta a felszámo­
lást, ma beadta kérvényét a budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszékhez, a melyben a csőd megnyitását 
kérte. A kérvény benyújtása előtt az igazgatóság ülést 
tartott, a melyben az einük hosszasan indokolta a csőd- 
megnyitás szükségességét. Elmondotta az elnök, hogy 
tekintettel arra, hogy sem az itteni, sem a külföldi 
pénzintézetektől nem tudtak olyan összeget szerezni, a 
melylyel a gyár pénzügyi viszonyait rendezni lehetett 
volna, továbbá, hogy a mostani abnormális pénzügyi 
viszonyok a gyár helyzetét még súlyosabbá tették, az 
állam aítal bizonyos feltételek mellett engedélyezett évi 

I 10.000 korona segély daczára: az Igazgatóság kény­
telen a részvénytársaság ellen a csőd megnyitását ké­
relmezni.

A kereskedelmi és vállólövvényszék ma már el is 
rendelte a társaság ellen a csődöt. Csödbiztos lett dr. 
budis István kir. törvényszéki bíró, lümeggonduok dr. 
Darvui f ülöp ügyvéd, tömeggondnok-belyettes dr. 
Kétiy István ügyvéd. A követelések bejelentésére február 
14-ike, íelszámolasi tárgyalásra márexius lűike, a 
csódválaszlmány megválasztására márczius 17-ike tűze­
tett ki határidőül.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, jau. ó. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az orosz távirati ügynökségnek az a tifliszi jelen- 
t- sH, iiogy orosz csapatokul szállítanak Transzkaszpiába, 
politikai aggodalmat keltett. Ennek következtében az 
egész piaczon megindult a kínálat, mire különösen a 
banyaértékek tetemesen hanyatlottak, részben 3—4°/ft-kal. 
A második tuzsdeúrában kis javulás mutatkozott. A 
spekulacziö azonban tartózkodó volt. Magánleszámitolási 
kamatláb az angol pénzpiacz javulása következtéden

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék 98.30, 
43/0-°s oszt i fik aranyjáradék 98.75, magyar korona- 
járadék 94.25, osztrák-magyar áílauivasut 135.10,

.’wsi váltóár 8Í.45, magyar vasúti beruh, kölcsön 
1UU.7.I, Discontu Commaudit 191.25, általános villa­
mossági Edison 255.—, Uelsenkircheni 189.75, 
Laura-kolió 252.—, 4-2" (l-os ezüsljáradék 98.10, 4°,ü-os 
magyar aranyjuradék 97.90, osztrák hitelrészvény
232.25, deli vasul 28.80, orosz bankjegyek 21U.3U, 
í", ,,-os uj orusz kölcsön 99.—, olasz járadék 93.40, 
iiarpeui 200.60. Szilárdult.

Berlin, anuár Ü. (Utőtözsde.) Osztrák hitelrészvény 
232.23, osztrák-magyar államvasut 135.10, osztrák deli 
vasul 28.75. Szilárdult.

Frankfurt, január 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 233.10, oszlrak-iiiagyar államvasul 135.—,
4'1 u-os osztrák aranyjáradék 99.—.

Hamburg, január G. (Esti tőzsde.) Osztrák hiteivész- 
vőny 232.70. Csendes.

Hamburg, január G. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
9/.90, osztrák ezüsljáradék 97.70, osztrák hitelrészvény 
-32.30, osztrák löGO-as állami sorsjegy 141.50, osz­
trák-magyar államvasut 135. — , osztrák déli vasul 
28.uO, olasz járadék 93./5, osztrák aranyjáradék 98,G5. 
Nyugodt.

Paris, január 6. (Az Egyetértés tudósítójának tavirata.) 
3 óra 40 perczlcor tarodnak: 3°/ U-os franczia 
járadék ‘99.62, 3,/2°/u-os járadék 102.85, magyar urany- 
juradvk 9 >.10, osztrák aranyjáradék 98. — , olasz 
j irad«:k 92.37, osztrák déli vasút 158.—, Bauque de 
l’aris 1080, ottoman bank 5G3.—, török doháuyrészvény 
282.- , franczia türleszthető járadék 93.85. Szilard.

London, január G. (Megnyitás.) 2:’/4".0-os angol con­
sol 99'/4.

London, január ti. (Zárlat). „-os angol consolok 
98 ,^, spanyol járadék G4:;/4, 4°/o-os magyar arany- 
j.iraück 9G. , 4 1 0-os rúpia G31/,, osztrák déli vasút
o’ v olasz járadék 911/4, Canada pacilic-vasut 931/,, 
ezüst 27'3, leszámítolási kamatláb 4! 0. Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trleczt, január 5. Nyersemkor azonnal átvéve 

2G —27 k., januiír nuircziusra 2G,/2—27 k.
Hamburg, január 5. Petroleum helyben 8.35 

márka.
Antverpen, január 5. Petroleum 23.25 frank.
Boroazió, január G. Búza 15. — , 14.90, rozs 14.—, 

zab 12.10, repeze 21.90, tengeri 13.—.
Berlin, jan. G. (Uubonapiacz.) Észak-Amertka lanyha 

irányzatúra a vételkedv gyönge volt és a búza száilitasi 
ii.v egész 1 márkáig, a rozsé egész J/4 márkáig csuk 

k- nt. Zat> vontatott. Az iilu borús.
Berlin, január G. Szesz 47.50.
Köln, januar G. Olaj 55.—.
Pária, január 5. Nyerezukor 2G.75 —27.75. Fehér 

ezukur folyó hóra 28.50, februárra 28.75, márezius- 
tól négy lióra 29.37*5, májustól négy hóra 29.87‘5. Fino- 
mitott ezukur 103.----- 1U3.50.

Paris, jan. 6. Búza folyó hóra 18.25, februárra 
18.50, márczius—áprilisra 18.90. márcziusiól négy hóra 
19.05, renyhe; rozs folyó hóra 13.90, februárra 
13.9U, márczius—áprilisra 14.—, márcziusiól négy hóra 
14.—, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 24.15, 
februárra 24.40, márczius—áprilisra 24.70, márczius- 
tól négy hóra 24.90, nyugodt; repezeolaj folyó bóra 
56.—, februárra 5G.25, márczius—áprilisra 5G.75, 
májustól négy hóra 57.75, nyugodt; szesz folyó hóra 
37.—, februárra 37.25, márczius—áprilisra 37.75, 
májustól négy hóra 38. — , nyugodt. Idő: köd.

Bréma, január 5. Petroleum helyben 8.45 márka.

Felelős szerkesztő: Itienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és ílyomda-Részv.-társaság.

Napirend 1900. január 7.
Naptár: Vasárnap, január 7. Rom. kath. Rajmund. — 

Prot. Rajmund. — Gorog-orusz : (deczember 26.> Isten sz. 
— Zsidó: Schebat 7. — Nap izéi: 7 óra
33 pén zkor reggel, nyugszik 4 óra 8 perczkor este, Hold 
kél: 10 óra ilí perezuor délelőtt, nyugszik: 11 óra 
59 perczkor este

A miniszterek nem fogadnak
A budapesti orvosok szövetségének közgyűlése d. U

fél 6 órakor. <SzenLkirályi-u. 2./
A budapesti munkások ülése a magyar iparpártolásá­

nak ügyében d. u. 3 órakor u Ivbsü-erdő.- 'jr -Jó. <z. u.
A nemzeti muzeum : természetrajzitára nyitva a. e. 9 urától 

d. n 1 óráig. — Többi tárai megteidntuetők őü kc. dij 
melleit.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től 
d. u. 1-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
Akadémiai könyvtár zárva.
Mmenmi könyvtár zárva.

Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­
állítása u városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
d. e. 9 órától este b uráig. (1-u.urt-.kun 6-tól 11-ig séta- 
hangverseny villamos világitá- mellv'it. Beiépődij 1 korona. 
Vasárnap délután 1 órától 4■ óráig i-U fillér.

Iparművészeti mazenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek fcivéíeléve- 
naronkint 9—1-ig.

Deák manaoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 3U kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyv! ra és tt-rk- p-g)újLvménye nyitva 1U—1-ig
Az 1848—49-tki ezabadsagharozl eanlék-gyüjtemény

és Kessnth maienm: Stefánia-at 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kürut 19.) nyitva 9 —1-ig
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm : Jffacfjatóság kere- 

pesi-ut JU. sz., I. em. Hivatalos órák 9—L'-ig. Telefonszárn 
Ji .>.). .\}/iivtinos olvasótere in é~ ti(d<xko:',-o:'Zt<t!>t kere- 
pesi-ut 22. sz., 1. em. Hivalali.s órák 9 12 ,•» : .-i-ig.
Telelőn:;:.:n. Ji Ki. — Hazai termékek ú ndólúállitám, 
keleti mintatér «-s lerescedelenitörténeti gyéjteméii:..vahba 
a Inat ipari kiállítós (melyben üzlet vezetőség .nu - 'á-ukat 
is eszközöl) a vuro-'l'geti iparc-arnokiian nyitva: {■•v-n 
9-tól 2-ig. nyáron és i hl i év . ik >kban 9 12-ig • dél­
után 3-tól v.ivy 6-i-..'. A magyar, kir. kerc-skt -ifáini
múzeum kálfuldi kirendeltségeinek vezetőségével ineginzoít 
üzletvezet"'- g V., váczi-körut. 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

VÁR-SZSriHÁZ.
Budapest. 1900 január 7-én. 

Zárva.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 7 én. 

Két előadás.
Délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal:
Töbiisiacs királyfi.
Magyar népmese 3 iV-lv. 6 
képben, irta Benedek Elek. 
Zenéjét szerzetté Kun László.

Személyek:
Mirkó Balassa
Királyné Bűnvádi

népszínház.
Budapest... 1900 január 7--:n.

Két előadás. 
Délután 2V2 órakor mérs 

kult hely álakkal: 
Blaha Lujza asszony vendég 

felléptével.
A szökött katona.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 szakaszban. Irta Szigligeti 
Ede. Zenéjét Szerdahelyi J.

Személyek:
Monti gróf 
Kamilla

Fí irály fi Tapolczai
Ha int kuk ' *v< agyi
Bakaraszny i Szeré my
Ráki Haraszthy
V il.ig-zért.Miklós 1 unvvesi
Absolou Mátrai
1 'Jőngy virág Nógrádi
Há j háj K-azaliczky

Jz-nkf-i
1 >riimo líoi-.isz.éki

\ areányi
1. udvarbéli

11. « a '-ácska
X'-p vezér Xán.,-y
• .r áraui
inas y

1 sumi <iyözo
Este 7: 2 órakor road.vs hely-

Korpádiné
Hergelj
bajos

< íémesi

!'. Lukács J. 
Siposné 
Kiss M. 
Kovács M. 
Rlaha 
Szerdahelyi

Parányi 
Deili

kkal :
Szecesszió.

szatirikus körkép •> íelv. 
írta: Lavedau Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek :

Hegedős

'1 ip' iíczai

Costa rdné 
Raul Custard 
I.nlms.sr
Alice ^

Robvt te
-i’-ii

Bendörbiztos

Lan . y

:<
Munkácsi
Makrór; yi

Kas-ui'

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rínia pi-- i. 1900 január 7-én.

Aladin csodaíámpája v.
a keleti nu'rr pompája.

Tiin.Jéi-rege 8 képben. 
Kvz ivic d. u. 1 é‘ órakor.

Este 7 2 órakor rend -a hely-
árakkal :

A kis szökevény.
Operett 3 ielv. irta tíieks n 
Niclioiis. Ford. Kuczi ,ny 
és Makai E. Zenéjét szer­
zettek Monckton -is Caryli. 

Személyek:
Lord Coodle Szerdahelyi 
t.a<j. Louiile Krecaányi 
>t mley Eduard Szirmai 
Sinuley D. i-‘.,,iványi
tirav Kürv
Fhpper Kovács
Barclay f.u>lr^i
Falom Deili
Leonello i:. Ló
Lannenita Bár.
Alice II:aha S.
Tamarind 3-uietb
Cuok ügynöke R.-i -i 
« !. bogarász i .r,
Ca.ulne Eötvös

SJ K® m. 1 ast
Magyar íur'ciriányos színház. 
Budapest, 1900 j iluÚí 7-én. 

Három clö.adaa.
Délután fél 3-kor, f-i 5-koi 

és este tfél 8:kor. 
Délután fél 3-k..r mérsékelt

Transvaal.
L tána:

Kalotaszeg népköltésé.
Délután fél * kor és est-.- 
íel S-kor rendes helyárakkal.
Transvaal.
Kalotaszeg népköltése. 
Magyarország Földraj­

zának Vázlata.

Der tu
$

ITS

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. I960 január 7-én 
Follini-Bi.utehi Bianca assz. 

vendégíulléptével :
A hugonották.

Nagy opera 4 telv. Zenéjét, 
szerzetté Meyerbeer. Szöveg 
Scrib'-től. Ford. Nádaskay L

Személyek :

Monaóh
Szulamit

Jeremiás
Ezriel

szemeljek:
Szilágyi
Komaromi

Ledoísky 
Beöthy 

: Kardos

Ciréth
Odry
H étjén

Valois Margit, Bianchi
Valentine Vasuuvzné

í’. yer
L’d varhölgy Kolozsvá ri
Egy hölgy Rózsa L

Marcel Nvy D.
Saint Bris Várady
He Ne vers Beck
Maurevert
Tavannes Lialuoki

garcosi.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 7 én.

Hét előadás
Délután 2',2 órakor mérsé­

kelt helyárakkal:
A Gyurkovics-lanyok.

Életkép 4 szakaszban. Irta 
tivrvzeg Ferencz.

Személyek :
Gyurkovicsné Szilassy 
Katinka Rózsa
Sári Aranyosay
Ella Ledufsky
Miéi Ráskai
'i’erka Galambos
Liza U ómba szögi
Klári Váradi
Kadványi báró Molnár 
Uida Rózsahegyi
ilurkay Káthonyi
Kemény Udry
Jankó Kardos
Sándortfy Füredi
Semessey Giréth
Este 7'.2 órakor rendes hely­

arakkal :
Szulamit.

Zsidó daljáték 4 felv. Köves.-y 
Albert átdolgozásából irtuR 
Beöthy L. és Makai E. Zené­
jét üsszi-.’illitotta es részben 
szerzett • Donáth Ede.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 január 7-én.

Két előadás. 
Délután 2' 2 urakor leszállí­

tott helyárukknl:
Egy szegény ifjú 

története.
Színmű 5 felvon.: uau. Irta 
Feuillet OvTáv. Fordították 

Feieki vs Hegedi.-. 
Személyek :

l.nekc- i-oh't!. Lta Leitner li. Xvnvjét szerzetté Kiiiueb A 
10 órakui-. Ezi nieylözi : 1U órákul.

Szenzácsiós újdonság!
flé'ŐT .'•*•, - ?x"l /ns"? v

“^*^7 Bí *l? ** aj? ^ j'm. C7ájÍ_ #
Fred, !i n ryar bohózat a v.i-uíi "lcJi-ol. Irta egy tu»gal

9 órakor:
55 S ív .’I sue 1-.

ixr JA 3>T jD A irrrs
iranrzia Lxcentri'jue-Duo.

Erkély incognito páholyok.
Kbiuno eleiek ts italok. Figyelmes kiszolgálás 

Morsékolt arak.

Se:
Udiot Marimé Vsászár
Bé vj lián Zilahi
Laruque Újházi
L.aubepin Szigeti

A bon vi
U'.-smarets Hetén \ 1
t. las tun Náday B.
Vauberger Köv'-n.i.-zei
< ’hampleiu Lati bár

Fábián
l.auroquené
M a rgi L ll--gyv,i
lielene
Aubrinó
Krisztina
Vaubergerné Györgyné
Este 7l5 órakr>r remles hely

urakkal:
1 lármád.:.,- :

Félemberek.
Szinmti 3 felvonásban. Irta 

31a Iónjay Dez^ü. 
Személyek :

Blanka

Ilosvayné

ív
il.• -. Alsze 

Ligeri .1. 
i*. Márkus E.

*."'iieuU tievcsénx.
1 iadó i.sászáv
Ormándy .5" áday

Mihályi!

Náday B.
2-1 k ur Füredi

Narczisz
Szobaleány Batizfalvy

|XhLr>"rrit-xTí-ia l-ozfa). 3'»5l.
ALBRECHT FERENCZ igazgató,

üst «eZ€?sa.eS.£?i.iSe
D é 1 u í fi n ................... t óra’.:

íuorsékelt helyurakkal 
Este: I . : 7 urakor, k-zden- S órakor.

Nagyszerű njdensági műsor.
A leg.;jabb attrakeziók !

Krüger-téle villamos csillagok, 1 ti hölgy elso- 
rendii szépséged, Albertus is Bartram 1 gnagyubb 
an.v. d.ai . Mizzi Rositta sZu .i. Milton Trió

7.La belle Cfovanitía, í .. . .
tá-. Miss Vonare, a világcsoda kdun vt--V
1.1 *- ....... iiin. Boiiena BradsLy nun ; --itek*. -
Briston «> Gilw arias vig csavargók a bicziklin 
Font *::ie . . • The 3 Wort ley, a repülő athlc-ták.

A t. » 1 i k e r t i Mivé házban uvlntáni hangverseny 
MUNCZY LA JÓL zenekara u'tal kezd - • -rakor.

-le • elővételi dii nélkül v ■ . pénz: .r-
n.ti • Weisz A • y «ioh.myi... - m/.-o.'n, Ku • u \-k*>rut
A mulató villanyos világítása Wüste en R.opprecht 

ezeg által épült sajut gopei által eszközöli étik.

HUNGÁRIA •M',e",= :rJrb!”Berkes Beia5080

SZÁLLÓDA út • risi.euveltzenekarajat^z:
Kezdőtől S araäop.

n m SHB@k 2 forint 40
l' l; bb ! í- !..--Ler - postabér vs v-mtmentessen bzállitva ! .ülni... 
kiválasztásra, nem különben fekete, feliéi színe.- „Henneberg-selyen.” 
blousok f"-s ruliákra alkalma', 1-5 kr tói 14 u! 65 krig méteren^.;.:.

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

Henneberg G., selyemgyáros, Zürichben.
<7 . és kir. udvari-szál!iló.

Csász. és kir. kiz. szabadalom.
Dr. Pfelermann Péfer-féle

fogpaszta.

Tisztaságét és ártalmatlan­
ságát biztosítja a porczel- 
láa-dobozba való csoma­

golás. 37451 
Fel aieoj hatatlan aser •

fáira, époláeáre.

Központi raktár: Becs, IX. Schwarzspanierstrasse 12.1

jk i c ■czz-st-mj&rrjsr,
' FRATELLI jDEISINGER. FXUMi

Mégis csak legjobb a

FIttméből 
közvetlen a tengeri hajóról!

1 kgr. Ceylon vayv Menado ^ 8 frt 33 kr.
Mokka \a. Xekjava, gyöngy B r 33 .

7 . 34 „ 
<7 , 50 , 
fD- 7 . 08 „

jXeiiRhnrry, erí-s_____...
Poríorioo, gv-'-ugy..........
Cuba, inai 5 ......................

1 kgr. Törmelék ... ....................... ... 2 frt 40 kr.
1 „ Mandarin karaván................... pj 5 , 15 „
1 , Császár keverék ..................... £3 6 „ 40 ,
1 , kgr. cbinai tea - otozban a kávéhoz csomagol­
ható. Az összes áruk származásának valódi­

ságáért kezességet vállalunk.
Egy postazsák összeállitnató I vagy 3 fajta kávéból is.

4 liter Király-rum hordócskában 7 frt 80 kr. 
Az áruk elvAmolva, bérmontve. minden más 

költség nélkül értendők. 37461/

Árlapot ingyen és bérmentwe küld:

® FRATELLI DEIS1NGEB, FIUME.®

A Kőbányai Királysörfozö

Góliát Maláta Kávéja
a legt ipialubl). 36625

Vgyanazon malátából készül, a melyből a hírneves

Góliát Nlalátasör
melyet Dr. Korányi és Dr. Kétly budapesti, és Dr. Benedict 
bécsi egyetemi tanár urak ajánlásai kisérnek és a melyet 
idegbajoknál, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál és 

gyengeségeknél mindenki sikerrel használ.

A Góliát Maláta Kávé
minden más kávépótléknál jobb, táplálóbb és egészsége­

sebb ; megrendelhető:

LANDAUER IGNACZ és FIAI
budapesti nagykereskedő ezég vezérképviselőnél.

A Góliát Malátasön
megrendelhető : a Kőbányai Királysörfözö r. t. gyári 
irodájában Kőbányán ée városi irodájában Buda­

pesten, VII. kér., Kertáss-ntosa 30.

China-bor
Serravallo, vassal,
yyengélkedöknek, vérszegényeknek, üdülőknek.

M* Pompúa iasii. W 37437 
il -mivlik s mint a legjobbat ajánljak : Dr. Braun. Dräsche, 
Krafft-Ebing, Monti, Mosetig. Nousser, Schauta, Woinlechner 
tu. tauaruk. — Több mint 1000 bizonyítvány. — Félliteres 

palaczk 2 korona 40 filler. 1 literes 4 korona 40 fillér. 
Serravallo J. gyógyszertára Triesztben.

Magyar királyi államvasutak.

SKfta*cft»4méxny«
Gács-magyar közös forgalom. - Helyesbítés.

A gács-magyar közüsforgalom 11. rész 1. díjszabási füzetéhez 
1899. évi augusztus hó 1-töl érvényes I. pótlekának 36. ol­
dalán a Vidrány-országhatár-Madéfalva viszonylatban a 2 külön 
díjszabás díjtétele 129 fillérről 229 fillérre helyesbítendő. 

Budapest, 1899 november hó 28-án.

A magyar királyi államvasutak.
15Í0 a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

"-'rimimnrni
A i rkánk bemutató-1 szamtala.i m-'gbizhaio rútolos i 
fcöszöuöirat folytán ezen negyedszázad óla funnailo ron- i 

deiö-ictezo- a legmelegebből ajánlható.

I Sendete iniézet t?5. Andrá3S-..-tií 2í. szára, ]
Opera mellett. " ;

Titkos betegségekéig I
hugyosöíclyatoítat ws eebeknt, az őnfertbzfatós ut "bajait, j 
az el gyengült fórflsröt, magom.ssakct, a buJakcrnaK utó- * 
kovotkazroéayeit. nukaél feherfolyasí, fczrniennvire ii idilite». 
valamint mindazon nöl betogeegoker, melyek nos a magtalanség 
tgvik fGokozoja «;■ bórbetCKse^oliot p-yagyit uj pnrsgrymcd ezerrn: 

bizloa ai«v.-r«r:. gyorsan é, alaposan

Dr. G-AÄAI A3Í-ZAI.
orvos, niibész, szüie-z e> szemész iuiiur, volt esasz. L:r. oext.-füvrvoe. 

Rendel: naponta 10 óraV l d. e. «gesz 4 óra dnli::aaig, este 7 órától 
b oratg. Utjű./.ott leveiekte a legnagyobb figyelemmé! valaxzoitatik
t; gyógyszerekről is gunouskodva !edz. ^*y — Nőknek külön 

váróterem.  
Ugyanott megjuent 

renüelii'tff,
srerzónel Dr. líAKAi A.%TAJu-nai zaeg-

NÉPSZERŰ UTKUTATO
Uuar a 12-tk kiatiai.baa megjelent) a nemi betepseRek e< ezek. eetazerS 

gyogykezelesébez czimil könyv, volt ara t írt 50 kr.. 36256
íféF" most csak 90 kr. -"íg3fl|

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküidvse mellett bermuntve kiiidetik meg. 
j A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leiraaa. — 11. A nemi élet 

ébredésé. — 111. A- önfertőzés es az ejjeü maguialéetík. — IV. A hugy- 
I tíőtakar (tripper) es hugycsöszükUietek. — V. A bujakor (aiphiiiej. - 

VI. Fehérfoiyas. — VII. Eigyengüit fertierö. — Vili. .Női uagúlaneág. 
IX. Az ivarszervek megbetegedeseoe^ i ‘ecezóje a prosütuczio.



EGYETÉRTÉS, VaHaOAAP. JAXéAR 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden rnruetesre felvilágosítás adj 
a kiadóhivatal ingyen. Czímmel elláHj 
tott hirdetések minden közlése utáni
még 60 fill, bélyeerilleték Is f:zetend<"F

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbeiyeg vagy levelezőlap óekuldeuk ea a iuraenes su&it ano szám Kozoitetik. TELEFON 635*J

Kis hirdetéseket Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

elfogad az Egyetértés számára 
• központi hivatal Papnövelde- 
tttcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek

dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
lohinytöudéje Andrány-ut 51.

(Oktogon.)

Nemecsek A. 
doMnytSísdéje IV. Petífl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. SZ.. (Baroas-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Budi, II., 

Fó-utcza 2. szám. 

lelamint minden hirdetési

Egy fiatal
igen tisztességes özvegy urnö 
vagyonos úrral kivan megis­
merkedni. aki öt zavaros hely­
zetéből kisegítené, ezért örök 
hálára számíthat. Levelet „Kis 
özvegy jeligével kér a kiadó­
hivatalba. S03S
"iMffgiTffnri—itt""”"

Eladas.
Előkelő kávéház

nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen .jutányosán eladó
Lzim a kiadóhivatalban. 111117

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi nénzszearénygyár raktá­
rában. Budapest, VM Bál- 
aány-utoza 6. az. 37273

Czegléd városában
egy 30 év óta fennálló, élénk 
sirkö-üzlet kedvező feltételek 
mellett azonnal eladó. Értekezni 
lehet Berger és Popper sir- 
kö-raktár tulajdonosoknál (Ceg­
léden. 37498

Vidéki
élénk forgalmú rendezeti ta­
nácsú 25.000 lakossal hivő 
városban, a piacz kellő közé­
pen, földszintes sarokház. nagy 
udvarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
milyen üzletre is igen alkal­
mas, családi ügyek miatt ju­
tányosán övök áron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait ..Al­
földi" rzimen a kiadóhivatal 
továbbítja. 11229

Emdeni
ludak darabonként 5 írtért 
kaphatók. Czim a kiadóban.

37243

Vétel.
Pallas-Lexikon

megvételre kerestetik másod­
kézből. Ajánlatok ..Pallas* 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11254

Alkalmazást keres.
Politúrozást

és bútor javításokat háznál 
vagy házon kívül igen olcsón 
elvállal egy jó asztalos. Czim a 
kiadóhivatalban. 8041

Masszőr.
Egy erőteljes fiatal privát- 
masszőr ajánlkozik úri házak­
hoz. Ajánlatokat Masszőr 
ezunen kérek a kiadóhivatalba.

11234

Oktatás.
Tíe velőnők,

magyar, német, íranezia és an­
gol nők, zene és nyelvismeret­
tel vagy anélkül, bonneok, óvó­
nők lelkiismeretesen ajánltatnak 
éselholyezletnek Szcgheönó S. 
Lujza által Budapest, VI. kér., 
Dessewify-utcza 22. sz. 37480

Angol nyelvmester
ki a legelőkelőbb családoknál 
nagy sikerrel működik, még 
egy-két órával rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 8037

Lakás és bérlet.
Csinos külön bejáratú

bútorozott szoba
magányos úrnőnél, a nép- 
-zinliáz közelében kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11253

Különféle.
Erényi-féle

kitüntetett „Nervin“ nagy üveg­
gel 80 krajezár. Legjobb csuz, 
köszvény. csonthántalmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

30190/11

találmányaikkal forduljanak

Kai már J>
szabadalmi irodájához

Budapest, VII., Kerepesi-ut 44.
Ugyanitt rendelkezésükre 
áll ..Blatt für Erfindungen 
und Industrie“ cziinii lap, 
mely szabadalmak értékesí­
tésénél kitűnő szolgálatot 

tesz. 37191,

Biztos gyógyszer
tüdő-, gége- és mellbajok, 
asthma és hörghurut eilen 
az orosz csikkssár (Polygo- 
niurit aviculare). Kapható Gia­
como Luciani gyógyszerésznél 
Triesztben. Egy 60 grammos 
csomag (2 napra való) ára 
70 kr.' 37222

, Etilül
birtokra és házakra

a valódi becsérték három­
negyed részéig, 11. helyre is, 
50—00 évi törlesztésre. Bir­
tokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet ellenben nem. Le­
bonyolítás 14 nap alatt. Konver­
tálás bélyeg- és illetékmentes 
Semmi előlegen költség. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bir­
tok iv másolat. 37255
Inyatsan- és Jeizálog- 

Forgaími-Eníézet, 
Budapest, Váczi-körut 39.

Éltesse az emberi
kor legvégső hatá­

ráig !
Ezt oly kurtán és lelkesen el­
mondani csak könnyű, de ne­
hezebb már ékes diktióval 

kisérni, ha nern segit a

Pohárköszöfitésak
(to ástok) könyve, melyben 
keresztelési, menyegzői, név­
és születésnapi, ezüst- és arany- 
menyegzői. előléptetéskor, tar­
sas összejövetelnél, ebédek, 
estélyek és más mulatságok 
alkalmával mondandó felkö­
szöntések foglaltatnak. Irta: 
minden rendűek és rangnak 
számára Mélyacsai. Szin- 
nyomatu bontókkal fűzve GO 

kr. Kötve 80 krajezár.

Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten. 

Papnövelde-utcza s.

ETÄ kir* Eszéknél aljegyző. Királyi
B aiy helmeczi királyi adóhivataln; ™
(a Budapesti Közlönyből.) 

Fehériemplomi királyi tvszéknél 
hivatalszolga. Naszádi kir. adó­
hivatalnál gyakornok. Ungvári 
királyi járásbíróságnál 'rnok. 
Gyulai magyar királyi pénzügy-
igazgatóságnálszáin tiszt. Szász- 
régeni királyi járásbíróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Soproni királyi járásbíróság­
nál aljegyző. Erzsébetvárosi 
királyi adóhivatalnál ellenőr. 
Csepregi királyi adóhivatal­
nál gyakornok. Trencséni kir. 
törvényszéknél telekkönyvi át­
alakító dijnok. Temesvári in. 
kir. pénzügyigazgatóságnál áll. 
végrehajtó. Kőhalmi magv. kir. 
adó hi va I alná 1 gvak ornok. 
Nagybecskereki k. jhiröságnál 
hivatalszolga. Püspökladányi 
k. jhiröságnál Írnok. Szombat- 
helyi királyi tvszékhez német 
tolmács. Tolna-tamasii királyi 
jbiróságnál albiró. Szél-aknai 
in. kir. liányahivatalnál gép­
kezelő. Fehértemplomi királyi 
tvszéknél aljegyző. Kaposvári

gyakornok. Aradi k. tvszékné 
aljegyző. Iglói kir. jbiróságná 
végrehajtó. Baáni kir. jbirúsá»* 
nál Írnok. Gödöllői kir. jbir> 
ságnál járásbiró. Lippai álla i 
polg. és felső keresk. iskola at 
iskolaszolga. Dicso-szentír ir- 
tor.i királyi jbiró-ágnal irn,,k 
Nyitrai m. k. pénzügyigazgutő- 
ságnál irodavezető. Erzsébet 
városi kir. tvszéknél aljegyző 
Veszprémi állami polg. és felső 
keresk. iskolánál iskolaszolga* 
Brassói k. tvszéknél aljegyző. 
Beregszászi m. k. pénzügy- 
igazgatóságnál p. ü. fogalmazó. 
Segesvári kir. jbiróságnál al­
jegyző. Kalocsai kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Karánsebesi kir. 
tvszéknél aljegyző. Dettai kir 
jhiröságnál aljegyző. Maros- 
ludasi kir. járásbíróságnál te­
lekkönyvi átalakitó dijnok. Ká- 
rolyfaivai k. jbiróságnál végre­
hajt-"-. Baáni kir. jbiróságnál 
telekkönyvvezető. Antalfalvi k 
adóhivatalnál adótiszt.

mé
Osztr. cs. és magyar kir.

ndvari
sokoládé gyár.

MI

■féle ©s@ik@Zá,eié
és 37235

sa,ss-lsa,l2a,o
ínek elismert.

Mindenütt kapható.

GÖZEKÉKET,
GÚZHENGEREKET

GÖZUTIMOZDOÜYOKAT
Bünden czélszerü nagyságban és a legjutányosabb árak 

mellett építenek

JOHN FOWLER & Co.
Budapeet-Kelenföidön

a vasútállomással szemben

F E
Pálinka"

(sósborszesz)

VÉRTES gyógysz.-féle
használatban 

a leghatásosabb.
I üveg I és 2 korona.

Mindenütt kapható.

1 íiyors es nizíos scgcijf gyomoracTegEcgeR ea
J azok Lsíóbajaiban.

hIVUiU lüjJUliWim/aiiídVliU)

qyiió és a hegetiést eiösegiíö ezer

1 Lr"i"L!i házi szer az cn'v.-z.tés »zabulxoz:us«ra. helyes vérvegylilék f-1-
1 1 gyors megbüntetésén

étvágytalanság, savanya felböfögés, hányási inger, gyomor-
8 es b elbántál mák. gyomorgörcs, tultorholtség érzotn, gyomor
9 égés, olnyálkásodás, aranj'ér, női bajok, bel-bajoK stb ellen

1 Dr. Rosa-féle éSeíbalzsam

Oy ni adások, sebek és fekélyek gy.gyitá :a bizt-.s -üi-rr-l M 
iiasznalliat kiü.Im.-.-n vml-vval.vla^na!, tvjn-k.-l.-m-l. és k.-m-.-nydé-!,- M
írsfiv-nmi'L clval:i-zt.i-a utam. lakkoknál, vérkeb-n-l, g- nyi-dv-'-km-l. H 
[Miki.Ivarnál, köl.!..!./ i".*,rgvulad;Hiial. l:-.r...nm.-r.‘gne|, kvm-r.y. i.—kn- ^ 
úaganatokiml, in.nr'y.iag.uu;-.kiial. holttetem, Cbontszuiial stb. legalk.il- OT 
masabb háziszer it m.ir óu ev óta bevált :

prágai bázl&en§cs|
1 - FRAGNER B. gyógyszertárából. Prága 203 ül. - 1
■ Cl. nkiti valamennyi emészt«- i twi-kenys.-gel : ciöumzilit ;.i az <•;. «-
■ -v.-.-s ver-ki-p/■•.!• -t, így epy •••-'■- z.-n bi/l .s Imta-.u !•«_-s li.,z;sz.-rr- lett

H Et;y üveg 50 kr és 1 frt. Postán 20 krral több.

-X gvogyulás gyorsan »-s f.11• i.t!<• 111 n*-lk 11 törteink, a kenőcs hilsitő ^ 
It.Und ti

E;ry doboz 35 krajezár Postán 6 krral több. fe;

S : T7- ■' : ' rragn-.r 8. iH ---- ........... ■ ! -v 1 :: í.‘'.,n.ik minden5 zv-y V w wS....tithS -m ■ .. 's*“1“-———
■ l-'i-r a ■ ' X-"V
m ---. A ki bármely hamisítást tn do m ás ómra hoz, jutalmat kap
1 4** $) Kiismerő lovclek e»rcl romlflkoacéwro nllnnk.
B Főraktárak Itmlapcsten: TÖtfÖX J. r>'».'y.-z. KiráEy-utcza 12. Dr. Egger Leo
jj és Egger J. ..Nádor** gyógyszert. X 1., Xaczi-korut 1/.

3G854 p

P Főraktár *E1"0 A iO cs. és kir. udv. szállító, Apotheke „Zum schwarzen 1
1 a készítőnél Jí A«í JlS# Adler" in Prag. Ecke der Spornerrjasse Nr. 203. |

I)r. Csapó-féle 
szikla-növény,tör- 

I vényileg védett 
! vértisztitó thea. 

Biztos gyógyszer 
bármily régiWA

csuz, rheuma, köhögés és gyomorbajoknál.
Mint vértisztitó páratlan. Cyugyhatása biztos. Számos hálalevél 

a főraktárban : 373*11

Ára 6 doboznak 2 korona, 
sáncáé? mmmemutt ~ ^

'Heim-féle Zeidinger-kályhák.
A feltaláló dr. Meidinger tanár által kizárólag jogosított

IJIilM II., ItuOupest és Iíées

ta».
csász. és kir. ndvari szállító

f. Kitűnő liirnevü cs. es kir. kiz. szabad, kályháin11

ME1DINCER-0FEN 
& H. HUM 37ÍC2

miJPl eredetiben csakis üzletünkben
Budapesten. Thonet-ndvar. kaphatók.

Vigyázz!

a—aMaagmaaBBaEB

.65SZALOKCZIMB,
1 *#‘d;’iIt)*■. Barna, v;igy feketében, kitűnő erős, c-engő hangjai, 
erős szei'kczcttrl, 3 évi jöiáll.i- :il. Bolti ár 150 fit, nálam 

75 Írtért kapható a készité.-i telepen.

^3. sas.

jÉoesbGéza
müokleveles cziinbaluiii-k«'--:zitö és a vaskoron:^ czimbalom 
feltalálója. Alá}-.- támlást is elvállalok havonta S írtért. Ár- 

iegvzéket bcrmenlve küldök. 372US

ggy Szent-István vódjegygyel "BBfli

A KŐBÁNYAI

I POLGÁRI SERFÖZŐ R.-T.
gyártmánya, i legkellemesebb üditö ital

Ajánlják: Dr. Ángyán, dr. Eli scher, 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann

egyetemi tanár urak.

I Hatásos szer verazegényseg, Idegesség emésztési j
\ zavarok, álmatlanság es gyöcgeség ellen, to I
I vábbá ajánlva van lábbadczóknak és Különösen

y* szoptató nőknek "3W8

Hotter Szt. József gyógyszertára
becs, Nil 2. Schöiibrumicr>trasse 1V>.

Blotter ,,Training !!uid“-ja.
^OTTEfiS 1 polaczk 1 frt 20 kr.

1í

szer-e.
50 kr.

K/ t pf;  ̂r'

%\ Hotter kolika-Si
S ..'»x K ->>. 1 palaczk 1 frt 5<

w.-nil., ■ vl . ,-marl,..k». I

Hotter keíi = pora.
Egy doboz 1 lorlnt 20 krajezár. A ! vak k k .iiyhur>.‘ i

Budapesti főraktár: TŰRÖK J. gyúgysz. Király-utcza 12.
Raktárak valamenn>i gyogyszortarban.

ins: 6YÜ2.A

Ajánlok el söréndü
úrikat, j mui-

:\ fütty o sokét, ín agas
rőrdülö, kar­

Igó. fúvólu hangi ikái
s c.-al. atto-
ássál v- L'vitve. Min-
rendelőt :t legelözé-
■1 szol, fi lók ki, hogy
Ini senk fog.
meklo k-Biicsség ará-
5U 4.— :>.- . G. - -

8 frt.

BREZINA A.
kunári-tenyészdo és kiviteli 

üzlete

Linas ti Doiinti.

MAGYARHON ELSŐ. LEGNAGYOBB ES LEGJOBB4ÜRNE.VÜ ORAUELETE.Ol

órák. eksze^ek la™ jótállással'
RÉSZLETFIZETÉSRE

Kepes árjegyzék bermentve. javítások oontosan cszközültetnelu

szita, sodrony-fonat és ágybetét készítő

Budapest, VI. kér., Nagydiófa-utcza 20, sz.
Ajánlom ~a_i.it ké-zitmvii>u üodrony gépfonatot, v.-lamin' 

crilíík, kertek, tyuk-udvarok, vadaskertek, gazdasági­
épületek. ménesek bekerítését stb. tn'.a:-!<< kavics óh 
homok áthányó rosták, i.• • Zi íx.Tvics-ko-vir, szikra-logok; ta- 
vL"*!'1. L1 y1 • p- •• virágagyak, siriiolyekhez v óo viráekosarak. 
ugv-zirnéii a legjobb inin-■ i calvauizált aczélsodrony 
ból való vas vagy fakerct-^/crkczettel ellátott ágybetétek 
nck k- i 4 írttól G frtig. vaskeretü 7 Írttól 10
í'ríig, valamint miiidenncm.i szita v rosta larvmint gazda 
Hiigi üzemre, gyógyszertárak, czukriísz. öutüde. malmok
részére. Javítások elfogadtatnak és legolcsóbban számíttatnak

Árjogyzékok os költségvetések ingyen és bérmontvo.

Ricbter-féle e a 3 » í «
o

Hajfestő fésxi- - - - - - fffLM .

.ilia-l . n. lk Ül ;
vörös j ' valódi szók' 

feketere

I..U.E . A,.-/In, M a ,- f
f ;l ..... . .Balt.., . ................: .-u..,a: ' T A )’■ ■)

* Xf *,f w’* Vortus es Ta; sa. Lúgoson 155. \ (

Horgony-Pain-Expellsr
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi.szer ellentállt az Mo 
megjiróbálásának, mert már több mint oO 
év óta meg'nizható, fájdalomcsillapitó be- 
dörzsöleskent alkalmaztatik köszvenym-1. 
csúznál, tagszaggatasna! • meghülesekm-l 
es az orvo.-l által bvilörzsölésekrt: is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Ilorgony-Pain-Kxpeller, gyakorta Horgony- 
Linimvnt elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
4(fkr., 7i) kr. és 1 frt. üv.-g.'tikénti árban 
majdnem minden gyógy ^/.•■italban kcszlet- 
b. n van; t ő r a k t :i r Török József gyógy- 
<z. ■■ • ' Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val ivii óvatosak legyünk, mert több kis'-b- 
héit' k'.i utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üv.g-t 
,.Horgony védjegy é - Ri ht< •••■.. 
nélkül mint nem valódit utasítsa vi- z.i. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

k rs. és kir. udvr.ri Nzullitúk.

LAAAA
Igen értékes nemesi

birtok
litiiü harzí nemes íiiiiáiik

(Trute-féle törzs; st*t^

1; tvió í.;

i, kurrogú, fu- 
rnu-t hangok I .1

r/.iL Le. Darui- i

Ha
irah -

HERM. VOIGT, Thale a. Harz.

Bárány am egy oben, vasúttól 
3 kilőne-rn y.: 1708 k.atasz
trálib hold (1Ö(X) II' ,- VoZ g 'Ív­
vel', termékeny szántó, rét. 12 m 
értékes erdő, parkban fekvő 
'•<inu< kastély. 3 niajorsa'-". 
gazdag inventar • - jószag- 
állomány. saját vadászat 
nemes vadra, vaddisznóra 
-th. 320 000 i'rtert eladó.
IJóveb: • '.Rich,U'UPatz Becs. '1 Äi,n,ot' «•«"•*-* ’r‘*ier 

' tanfolyam, Si,
Margarethenstr. o 3,1-9, \ M ■

^ gép- es elektrotechmk?..
.ijjto« npvrf T w wg+g á magas es alépítményi

Ä ' zakmára berendezve.

Belépés naponta.

I Kapható Budapesten minden fűszer- és csemege-1 
I üzletben. A vidékre a sörfőzde maga száliitja
I Bndapezti árak: — * fogyastlusi adór»l együtt — egy I 
I nagy palack Ipalark nélküli kr.. egy kis palark 20 kr. I 

- Vidéki árak: a fogyaszt»«! adóval együtt a kv- I 
I banyai állomáson - egy rekesz ilO nagy palack 7 frt I 
I ó<> kr., betét a rekeszért es palackokért :s frt :tO kr., j 

összesen IO frt HO kr., egy rekesz :$o kis palack <» frt.
I betét a rekeszért és palackokéi t frt, összesen *» frt. I 
I A betétet visszaszolgáltatják- ha a rekeszek és palackok j

I jókarban es fazarmeutze három hónapou belül eimünkie
Tisszaküldetnek.

I Ezen sör hónapokig eltartható.'

Magyar királyi államvasutak.
127905. száinhuz.

Hirdetmény.
A mag>. kir. államvasutak kolozsvári iizletvezetűsége nagy­

váradi üzíetkezelö-ég alá tartozó bihari h. •. vasút mrngitta- 
szilágy-somlyoi vonala Szoldobágy, Szoplak és Kagylalu állo­
másokkal, továbbá Fclsö-Ábrány, Bátyok és lpp rakodó állo­
másokkal, végül Sz.éltulló és Márkaszék lelt. megálló helyikkel 
1899. évi decz. hó 29-én a nyilvános forgalomnak átadatott.

Valamennyi állomás és rakodó állomás az összes Széltalló 
és Márkaszék megállóhelyek pedig a személy és podgyu-z for­
galomra vannak berendezve.

Budapest, 1899 deczember 31.
Az igazgatóság.
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A SZÁJ ES FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA:

1IÜE1

Osatr.-to. e*ab. — Mention honorable Pórié 1878

335UG Intenzív antlaoptllins ; oealhatntlaa h»- 
taf.u n száj rossz szao:a ellen.

mi Dr. FABER C. M. őFEEr“
life Mf-Á Központi ruktar : Béos. I , Eauornmarkt 3.

Raktar minden gyógyszertár- es lüaUzer-uzletben.
Ugyanott kapható : a cs. és k. szab. PurituH Hziijviz.dr. Faber C. M. kes/itmenye.

I M 1 ri ti 154>f 4 >u;lcefe háromféle kemónysogbon.

1 Belépési felíiivás
BUDAPESTI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐEGYLET MINT SZÖVETKEZET

Äz Önsegély.
Tartalma: . :•
LuriM utúki vvikr/iiv iiyfi a t• •.ir•
- - • a / idegek-. altesti jj
szervek Urnái < í

Ara 1 l'-riiii v- lí,--iy,-,.-kbpn'i I
Katiim",,' Síuzilskii irmául
kviiyvki-r- -!• . !. Budapest, [
Muzoum-kórut 3. szám.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Dr. MÜLLER főtörzsorvos-féle ^

és labdacsoknjekezió

lit évtársulatába,

legjobb és leghatásosabb szerek uj és régi huu'ycsöbán-1 
talmuknál — hngycsögyuladások és folyásmil. Cyögyuhisl 
gyakran márdFiéhany nap alatt, kellemetlen utóbajok n« l-l 
k’üi. — Pontos használati utasihis minden megrendr léshez I 
ruellékeltetik. Egy adag ára, friss bajoknál 1 frt 60 kr..| 
idült régi bajoknál 2 frt 50 kr., postán küldve csórna-1 

goláséit 25 krral több, portó nélkül. 1
A valódi készítmények egyedüli megrendelési helye:

Szt.-Byörgy gyógyszertár, Wien, Wimmergasse 33.
37248 Raktár:
Török Józsefnél Budapest. Király-utcza 12. j

Szíveskedjék ezen hirdetést kivágni is megőrizni.

Kzcn i'-vlársulat 1900. évi január 1-én kezdődik 1905 deczember 31-én végződik. Bárki 
tetszés szerinti számban jegyezhet üzletrészeket. Minden üzletrész után hetenként 1 korona 
fizetendő. A hat óv letelte után az évtársulat feloszlik, az összes jövedelem a résztvevők között 
felosztatik i mindenki készpénzben megkapja a befizetett tőkét a felmerült haszonnal együtt.

Az i-gycs üzletrészek a mull évben li"/„-ot jövedelmeztek, miért is a tőkebefektetésre az intézet 
igen alkalmas.

Az intézetnek tehát két czólja van: egyrészt tagjai küzütt a takarékosságot előmozdítani, másrészt a 
tagoknak könnyén, heti részletekben viszszaiizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnyei : Kölcsönt mas. mint egyleti tag in ai kap. Minden üzletrész után 200 korona, illetőleg 
300 korona kölcsön engedélyeztetik. \z adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem köte­
lezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósnál hagyja azon esetre, ha a hetirészlc- 
leket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 6-ik év végével ez járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások, a csekély kamaton kívül nem eszközöltetnek, mert az intézet 
alapszabályai és ügyrendje sem biztosítéki alapot, sem ntánfizetést nem ismernek. Az eddig

készpénzben befizetett törzstőke 3.000,000 korona.
A tulnyomólag kisebb kereskedőknek, iparosoknak kiadott kölcsönösszeg 2.800,000 koronát tesz ki. A 
lefolyt évben felszámolt lll-ik évtársulat tagjainak befizetett tőkéjük és ráeső haszonjutalek fejében

465.067 korona 87 fillér fizettetett ki készpénzben.
Az uj évtársulat betéteire már most lehet előjegyezni. A január hó l-je után belépők 

kötelesek az elmulasztott heti befizetéseket késedelmi illetékkel együtt egyszerre megfizetni.

Felvilágosítás nyerhető s előjegyzések eszközöltetnek az intézet irodai helyiségében V., Arany János-utcza 18.
n;.iir, A Sb iycaSBtsntóssiií»:.

Véd­ jegy.
•c«sas»

Minden őszült hajnak eredeti 
fekete, barna, geez.tenye 
vagy szőke színét 15 perez
uhui biztosan visszaadja az 1870- 
beu a ca é.-i kir. szabadalommal 

kilQntetitt

dió-kivonat.
mely a diónak zt-ld h.-jjaból k.
► r.itve a Irir^gyererObb, legjobb <•*

telijei II ártalmatlan . . ,

-I zin ,i nmsusuál kimernie Has/.
I- •- • ■: e,-v

clőleges r.i.-sás vagy id. as-git-
nélkül. teU/és szerioii idöb< n 

lurituh«, A .ikrr lJizv„. pl,zk„, 
szín kizárva

I eredeti palaczk dió kivonat 3 -
; » palaczk . 1 ón
1 l»-boz •. próba paiav/k . 3 75 
1 tégely dló-pomádé t es . . 1 
1 palaczk dió olaj •_», 1 - és 50 
1 Doboz dió-kivonat pép . 1 
1 rúd dió-cosinetique l — és -.50 
! Double dió kivonat, kilón 

készítmény igen erős sza­
káll festésért- . 3. —

1 1 óhv-zk dió tej hölgyeknek
ajánlható...................1 50 és 3 —

Kapható a feltalálónál

MÄCZUSKI A.
Becs, mErmeríertitó i

Raktárak Budapesten: 
TÖRÖK J. gyógyszerésznél, 
Vérteset A. kir udv illat- 
azerészuél, Biernda Nándornál 
Kossuth Lajos-utcza, Dr. Egger 
Leo, gyógyszertár, Váczi-körut 17.

Ezen 25 óv óta fennálló és legelismertebb ren- W 
tlelő intézetet legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket!
a I'','"lli:myagoltaI)l‘ •-< h-gidültchb hngycsöfolyást, a 
h-'r'-ulx -,; ■: I hugy hólyagbajokat, bujakóroe sebeket, 
syphilis utokővetkezmeuyeit, ónfertöztetest, el- 
gyengült fórfieröt eleetro massage \;tr", psychro- 
phon úl‘ 1 ; nőknél teher folyást befec-k- 
nt-lkül : ideg .-s hátgerinezbajt ; a lcgiii::k;v-:-.: . 

bőrbetegségeket;:. - v: t g.'.r-:tn és biztos -.k*-: •

Dr. KAJDACSY
Ve es. es lx. c/rcdorvos

rendelő intézetében
Budapest. V.. Vaczi-kórut 4. szám. I. emelet

Rendel
Levelekre .ti,talonul, Ltukt.ir'.ts mell-tt va .-i-,z-,it.itiL : gyógyszerekről
- got i' -k Jva ' - — Hölgyek és férfiak részére külön

várótermek. Díjazás mérsékelt.

sérvköíükiien!
SpocziaLata

I 
1

Kclvti-I'élv cs. es kir. 
szab. servkölő a 1. „- 
újabb : z -rkez«‘ttei. elis- 
morve a legtökélete­
sebbnek r-zen genrehen. 
Mem csúszik, nem okoz 
kellemetlen nyomást s 
megfelel minden köve­

telménynek !
Á rgV I Egyoldalú 6 frt. 
M(m' Kétoldalú 12 frt.
Meg nem l... fia

4/

Képes árjegyzéket diszkreczióval küld a gyár.

Ä EL ETI J. BUDAPEST. 37447 
VI., Koronaherczeg-utcza 17. sz.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban. Papnövelde-ntcza 8.

Budapest, is agy Sándor könyvnyomdájából IV., Éapnuveide’Utcza S. szaui.

szq
BUDAPE? 

Tel 
KÉZIRAT 

CSlk BÉR

Vidékre po
Egy érre . . 
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Külföldre
Franczia-, 0;^ 
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